

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Anul XXVI, Nr. 8069

• joi, 9 iunie 2016 • 16 pagini • 1 leu

Salarizarea insuficientă, cauza majoră a corupției!

Pentru că noul proiect legislativ privind salarizarea personalului bugetar nu prevede nicio creștere salarială pentru angajații ANPC-CRPC-CJPC, angajații Comisariatului Regional pentru Protecția Consumatorilor Regiunea Sud-Vest Oltenia (CRCPR) au intrat în protest spontan, marți, 7 iunie a.c., între orele 12.00-13.00. Stabilirea salariilor funcționarilor din ANPC și CRPC la nivelul celor din ANSVSA, acordarea de vouchere de vacanță și a celui de al 13-lea salariu sunt câteva dintre revendicările comisarilor de la Protecția Consumatorilor.

pagina **7** ACTUALITATE



OFF-uri de GABRIEL BRATU-MIB



- A început, Popescule, campania împotriva căpușelor; numai cu căpușele alea din politică nu se face nimic.

Despre unele surprize, în Dolj, la alegerile locale!

Alegeri locale fără surprize sunt excluse. Asta știam și anunțasem. Din experiența anterioară. Ceea ce nu aveam cum să proclamăm, înaintea desfășurării lor, era localizarea surprizelor și, de bună seamă, amplitudinea acestora. Chiar succesul relativ robust al social-democraților (PSD), în localitățile Doljului – anticipat și facilitat de votul într-un singur tur – se prefigura prin numărul mare de primării deținut. N-au ieșit “rău”, paradoxal, nici liberalii, dacă liderii lor țin cont atât de linia de sosire, cât și de cea de plecare.

actualitate / 3

actualitate / 3



În acest week-end,
Toată Craiova joacă baschet 3x3

Hipermarketurile, obligate să comercializeze 51% produse românești

Legea care îi obligă pe comercianți să expună la raft 51% produse românești a fost adoptată, ieri, de Camera Deputaților, for decizional, cu majoritate covârșitoare de 293 “pentru” și niciun vot împotriva. Contestată de patronate și a fost amânată de mai multe ori, legea urmează să fie trimisă președintelui spre promulgare.

actualitate / 2

eveniment / 4



Și-a ucls mama cu mai multe lovituri de cuțit, apoi a încercat să-și pună capăt zilelor

ANI: Declarațiile de avere și de interese pot fi depuse până la data de 15 iunie

Declarațiile de avere și de interese anuale pot fi depuse până la data 15 iunie, cei care nu le depun în termenul stabilit de ANI riscând sancțiuni, anunță Agenția Națională de Integritate (ANI). "Declarațiile de avere se fac în scris, pe propria răspundere, și cuprind drepturile și obligațiile declarantului, ale soțului/soției, precum și ale copiilor aflați în întreținere și vor cuprinde toate datele și informațiile solicitate de formular", cât și funcția și activitățile prestate de persoanele în cauză, precizează ANI. De asemenea, "persoanele suspendate din exercitiul funcției sau al demnității publice pentru o perioadă ce acoperă integral un an fiscal vor actualiza declarațiile în termen de 30 de zile de la data încetării suspendării", se mai arată în comunicat. Declarațiile vor fi păstrate pe site-ul ANI și pe Portalul public al Agenției pe toată durata exercitării funcției sau mandatului, apoi trei ani după încetarea acestora, după care vor fi arhivate. Persoanele care nu respectă termenul de depunere a declarațiilor de avere și interese sau care nu declară cuantumul veniturilor realizate pot fi sancționate cu o amendă cuprinsă între 50 de lei și 2.000 de lei.

Camera Deputaților a adoptat proiectul care modifică stema țării

Camera Deputaților a adoptat, ieri, proiectul de lege care prevede readucerea coroanei pe capul acvilei de aur din stema țării și impune obligativitatea ca, până la 31 decembrie 2018, autoritățile publice să înlocuiască stemele și sigiliile existente cu cele prevăzute de în lege. Proiectul de lege a fost adoptat cu 262 voturi "pentru". Noile drapele, sigilii, bancnote și monede vor conține astfel modelul schimbat al stemei țării. „Scutul mare, pe albastru, are o acvilă de aur cu capul spre dreapta, încoronată, cu ciocul și ghearele roșii, cu aripile deschise, ținând în cioc o cruce ortodoxă de aur, în gheara dreaptă o sabie, iar în gheara stângă un buzdugan”, prevede proiectul de lege pentru modificarea legii nr. 102/1992 privind stema și sigiliul statului, adoptat miercuri de Camera Deputaților. Totodată, monedele și bancnotele emise de BNR anterior datei de 31 decembrie 2018 vor continua să circule și după această dată, în paralel cu monedele și bancnotele cu stema nouă. Proiectul de lege a fost adoptat de Senat pe 15 februarie. Camera Deputaților este for decizional în acest caz.

EDITOR:

S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Redacția și administrația:
200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșcor nr. 22A,
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII
SR EN ISO 9001:2012
CERTIFICAT NR. 406/C/2012
Societate cu capital integral privat.
Cod fiscal: RO 17758027
Email: mediafax@mail.cvpress.ro
Internet: www.cvpress.ro

REDACTOR-ȘEF: MIRCEA CANTĂR

Prim-redactor-șef adjunct:
MAGDA BRATU

Redactor-șef adjunct:
MARGA BULUGEAN

DEPARTAMENTE:

Actualitate: Laura Moțrișche, Radu Iliceanu
Eveniment: Carmen Zucan
Economie / Politică: Marga Bulugean
Cultură: Magda Bratu
Sport: Marius Cirstov, Cosmin Stăicu
Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457

Publicitate: 0251.412.552

Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.

Guvernul a adoptat ordonanța privind salariile bugetarilor

650.000 de persoane vor beneficia de creșteri salariale



Ordonanța de urgență privind salariile bugetarilor a fost adoptată în ședința de ieri a Executivului, a anunțat ministrul Muncii, Dragoș Păs-

laru, de prevederile ei beneficiind 650 de mii de persoane, iar impactul bugetar este de 870 de milioane pentru anul acesta și de 2,6 miliarde lei pentru anul următor.

Ministrul Muncii, Dragoș Păslaru, a declarat, ieri, după ședința de Guvern, că OUG elimină inechitățile din sistemul salarizării bugetarilor. Prevederile OUG se vor aplica în două etape, astfel încât o parte dintre acestea vor intra în vigoare la 1 august 2016, urmând ca întreaga grilă de salarizare să fie aplicată din decembrie 2017. "Prin adoptarea acestei ordonanțe de urgență încercăm să rezolvăm niște inechități strânse de ani de zile", a spus ministrul. El a precizat că prin această ordonanță nu se rezolvă toate problemele, dar 650 de mii de persoane vor beneficia de creșteri salariale.

Referitor la sectorul de Sănătate, Păslaru a

spus că s-a observat faptul că mii de cadre părăsesc țara din cauza veniturilor scăzute, de aceea ordonanța rezolvă inechitățile, egalizează salariile persoanelor încadrate pe aceeași funcție și acordă un bonus de merit pentru cei care au o activitate deosebită.

Referitor la informațiile potrivit cărora angajații Administrației Prezidențiale ar beneficia de cele mai mari creșteri salariale, ministrul Muncii a precizat că sunt doar "zvornuri" și în textul ordonanței aprobate ieri "nu există vreo prevedere în afara aparatului operativ al ministerelor" din cauză că resursele financiare nu permit așa ceva.

În ceea ce privește sistemul educațional, prin OUG se așează grila pe aceleași principii și se face un pas pentru o lege unitară a salarizării. "70% din grila Secretariatului General al Guvernului și am folosit-o pentru șapte ministere, pentru a aduce la aceeași motivare și pentru a crea șansa de ocupare a posturile vacante", a spus ministrul Muncii.

Senatul a respins reexaminarea Statutului aleșilor locali

Primarii și parlamentarii nu-și pierd mandatul în cazul unei condamnări cu suspendare

Senatul a decis să respingă cererea de reexaminare a președintelui Klaus Iohannis privind Statutul aleșilor locali cu 82 de voturi "pentru", 2 abțineri și 27 de voturi "împotriva", menținând astfel varianta inițială potrivit căreia aleșii condamnați cu suspendare nu își pierd mandatul.

Legea propune încetarea de drept a mandatului de consilier local, consilier județean, primar și președinte al CJ să se producă doar în cazul condamnării prin hotărâre judecătorească definitivă la o pedeapsă privativă de libertate cu executare pentru sancțiunile de dare de mită și luare de mită încetarea de drept a man-

datului să se producă în cazurile de hotărâre judecătorească rămasă definitivă. Astfel, încetarea mandatului nu se aplică în cazul condamnărilor cu suspendare.

În cererea de reexaminare, președintele precizează că exercitarea funcțiilor de primar, consilier sau președinte al CJ de către o persoană condamnată penal, în baza unei hotărâri judecătorești definitive, cu suspendare plasează sub semnul vulnerabilității exercitarea mandatului de ales local. Șeful statului mai argumenta că o astfel de lege "ar putea afecta lupta împotriva corupției, precum și eficiența cadrului legislativ în materie de integritate".

Bugetarii care au lipsit de la serviciu un an calendaristic vor avea dreptul la concediu de odihnă

Salariații din administrația publică, din regiile autonome și din unitățile bugetare aflați în situația în care au lipsit de la serviciu un întreg an calendaristic, fiind în concedii medicale sau în concedii fără plată, vor putea beneficia de concediul de odihnă anual, a decis Guvernul.

Modificările legislative survin ca urmare a unei hotărâri adoptate de Executivul reunit în ședința săptămânală și revizuiască, la solicitarea Comisiei Europene, HG 250/1992 privind concediul de odihnă și alte concedii ale salariaților din administrația publică, din regiile autonome cu specific deosebit și din unitățile bugetare.

"În cazul în care perioadele de concedii medicale și de concedii fără

plată au fost de 12 luni sau mai mari și s-au întins pe doi sau mai mulți calendaristici consecutivi, salariații au dreptul la un singur concediu de odihnă acordat în anul reînținerii activității, în măsura în care nu a fost efectuat în anul în care au lipsit de la serviciu", se arată într-un comunicat emis de Biroul de presă al Guvernului.

Totodată, documentul precizează că, prin hotărârea adoptată, durata concediului de odihnă anual nu va mai fi condiționată de durata concediilor medicale sau fără plată, iar România se conformează și pune în aplicare dispozițiile articolului 7 din Directiva 2003/88/CE privind anumite aspecte ale organizării timpului de lucru.

Hipermarketurile, obligate să comercializeze 51% produse românești

Legea care îi obligă pe comercianți să expună la raft 51% produse românești a fost adoptată, ieri, de Camera Deputaților, for decizional, cu majoritate covârșitoare de 293 "pentru" și niciun vot împotriva. Legea urmează să fie trimisă președintelui spre promulgare.

Marin Anton, inițiatorul legii, a declarat că toți consumatorii vor beneficia de pe urma acestui act normativ. "Sper ca din momentul în care legea va apărea în Monitorul Oficial românii să știe că vor putea cumpăra de la supermarketuri produse alimentare cu 20% minimum. Un al doilea aspect foarte important pentru toți românii, toți consumatorii din supermarketuri, este acela că produsele românești, produsele alimentare românești, vor fi în proporție de 51% prezente pe rafturile supermarketurilor. Asta înseamnă că atât producătorii români, cât și consumatorii români vor avea produse proaspete și sănătoase românești pentru consum".

Florin Păslaru, lider grupului PSD, a remarcat și el că legea a fost

adoptată cu o majoritate covârșitoare. "Astăzi am votat o lege extrem de importantă, o lege așteptată de toată România. Îmi felicit pe toți colegii care au votat acest lucru și nu înțeleg de ce se găsește una sau două persoane, cred că-i o singură persoană în această Cameră, care nu votează această lege și nu vrea să ajute producătorii români. Vă felicit pe cei care ați votat această lege pentru că noi și România aveam nevoie de această lege", a declarat Păslaru.

Legea a fost contestată de patronate și a fost amânată de mai multe ori. Președintele Comisiei de agricultură a Camerei Deputaților, Nini Săpunaru, declara, la 17 mai, că proiectul de lege potrivit căreia comercianții trebuie să aibă la raft 51% produse provenite din lanțul scurt de aprovizionare va fi transmisă plenului fără niciun fel de modificare. Președintele Comisiei de agricultură afirmat că, în decursul dezbaterii de la comisie, au fost respinse propunerile venite din partea patronatelor. De fapt, acestea cereau respingerea



integrală a legii. "La votul final, amendamentul poate fi susținut în plen. Să vedem cine și-l asumă", a mai spus Nini Săpunaru, precizând că în forma adoptată de comisie legea este așteptată de mulți oameni.

Președintele Comisiei de agri-

cultură a mai declarat că, în forma actuală, legea nu contravine principiilor pieței unice, subliniind că prevede obligativitatea ca în hipermarketuri să existe 51% din produse provenite din "lanțul scurt" de aprovizionare, fără să facă strict trimitere la produsele românești.

INSIDII Despre unele surprize, în Dolj, la alegerile locale!

MIRCEA CANȚĂR

Alegeri locale fără surprize sunt excluse. Asta știam și anunșasem. Din experiența anterioară. Ceea ce nu aveam cum să proclamăm, înaintea desfășurării lor, era localizarea surprizelor și, de bună seamă, amplitudinea acestora. Chiar succesul relativ robust al social-democraților (PSD), în localitățile Doljului – anticipat și facilitat de votul într-un singur tur – se prefigura prin numărul mare de primării deținute. N-au ieșit “rău”, paradoxal, nici liberalii, dacă liderii lor țin cont atât de linia de sosire, cât și de cea de plecare. Au ajuns la 30 de primari. O surpriză se cheamă și notabila comportare a celor de la ALDE, formațiune nouă, prezentă la primele alegeri locale. Oricum, cu peste 40 de primari noi, tot atâtia viceprimari noi, care vor rezulta după constituirea consiliilor locale, se poate vorbi de un consistent proaspăt eșalon de aleși locali, cu care se primenește sau infuzează ad-

ministrația publică locală a județului. Sunt, cum spuneam peste 40 de noi primari în localitățile doljene. Până la depunerea jurământului, ar trebui să se pună la punct cu noțiunile elementare de legislație în vigoare privind administrația publică locală. De asemenea, sunt peste 70 de primari reinvestiți, majoritatea acestora, convinsă că popularitatea este întreținută prin fapte asumate și nicidecum printr-un comportament conform căruia “merge și așa”. Exemple la îndemână sunt destule. La Dăbuleni, Nicolae Drăgoi, primar hârșit de-a lungul câtorva mandate, a crezut că rezistă “asaltului” unui contracandidat tenace, cu bună imagine, ex-procurorul Aurel Băjenaru, din partea PNL, în pofida unui sărac bilanț, dar și al trecerii anilor. S-a văzut făcut K.O., mai exact depășit la numărătoare, cu peste 1.100 de voturi. La Amărăștii de Jos, Ion Dinu, vechi în Primărie, s-a trezit dat la o parte

de liberalul Marian Firănescu, ca să nu mai vorbim de ceea ce s-a petrecut la Desa, o altă comună mare, a județului, unde liberalul Gabriel Bădoiu l-a depășit pe social-democratul Iulian Băldeanu cu... 40 de voturi. O surpriză imensă s-a înregistrat la Perișor, unde Mariana Chipirlin (PSD) – greu de învins – s-a trezit surclasată de liberalul Marian Lăzăroiu. Ceea ce nimeni nu ar fi crezut. Consecvent rămâne electoratul din Dioști, unde candidatul PNȚCD, Dumitru Iliescu, și-a mai adjudecat un mandat de primar. Dioștiul este unica localitate doljeană în care țărăniștii reușesc să câștige mereu Primăria localității. Se poate discuta la nesfârșit despre deznodământul alegerilor locale, de la Dolj. Se poate vorbi de decepții și de bucurii. Sunt și mulți primari care nu au avut deloc emoții și lista începe cu **Constantin Gheorghită** – Podari, **Marian Duță** – Cetate, **Ver-**



gică Șovăilă – Călărași, **Antonie Cristina** – Bistreț, **Ovidiu Flori** – Ișalnița, **Măceșanu Dumitru** – Castranova, **Ștefan Vasile** – Carpen, **Puiu Calafeteanu** – Plenița, **Valerică Pupăză** – Cârcea, **Costel Pistrițu** – Băilești, **Constantin Tache** – Ghidici, **Iulian Silisteanu** – Rast, **Ana Ceană** – Melinești ș.a.m.d. Pentru toți aceștia “securizarea” voturilor

neînsemnând altceva decât fapte concrete și o conjunctură favorabilă creată de fiecare în parte. Nu există nici un primar în județul Dolj, exceptând poate ceea ce s-a întâmplat la Ostroveni, despre care o să discutăm în zilele următoare, unde electoratul să nu recunoască, prin vot, strădania sau non-strădania aleșilor săi. Sau mai ales absorbția de fonduri europene.

În acest week-end, Toată Craiova joacă baschet 3x3

Pe 11 și 12 iunie 2016, în Piața „Mihai Viteazul” se va organiza Craiova Streetball, a doua etapă a circuitului național de baschet 3x3 SuperBet Tour. Turneul este dedicat tuturor celor pasionați de baschet, băieți și fete, care își pot înscrie echipele în competiția națională pe site-ul www.3la3.ro.

Competiția de baschet 3x3 SuperBet Tour a început la Ploiești, în 21-22 mai, și se va desfășura și în alte orașe din țară, Craiova, București și Constanța, iar finala va avea loc între 26 și 28 august 2016, la București. Organizatorii evenimentului anunță o atmosferă antrenantă în Piața „Mihai Viteazul”: concursuri, muzică și alte momente de entertainment, pentru a transforma turneul într-o adevărată sărbătoare a baschetului în

aer liber. De asemenea, în cursul zilei de duminică va avea loc și un meci de baschet 3x3 în scaun rulant.

„Este pentru prima dată când această competiție se desfășoară în Craiova și ne bucurăm că am fost incluși în acest circuit de baschet 3x3 și 1x1. Va fi un week-end baschetbalistic care va atrage publicul. Vremea va fi frumoasă și vom juca baschet de dimineață până seara, vom



veni și cu alte concursuri pentru cei care nu se înscrie în competiții și vom acorda și premii participanților. Un turneu de baschet 3x3 nu înseamnă doar meciuri, cei prezenți au parte de concursuri, entertainment, muzică (non-stop și în timpul partidelor). Este un eveniment sportiv urban plin de energie și dinamism”, a declarat Alina Ionescu, directorul DJTS Dolj.

Înscrierile se fac online

Înscrierile la turneul Craiova Streetball au început de luni, pe 6 iunie, de la ora 15.00, și se fac online pe site-ul www.3la3.ro. Participarea este gratuită, iar fiecare jucător înscris va primi kitul participantului, care include cadouri din partea organizatorilor. Până acum sunt 34 de echipe înscrise și vor fi maximum 60, pentru că ne-am programat și alte concursuri pentru a antrena publicul. „Anul 2016 reprezintă un moment important pentru pasionații de baschet 3x3, întrucât în urma acestui sezon se va lua decizia privind includerea baschetului 3x3 în programul Jocurilor Olimpice la ediția Tokyo 2020. Baschetbaliștii ro-

mâni ar putea avea astfel șansa în viitor de a călca pe urmele legendelor sportului românesc și de a lupta pentru a accede în cea mai importantă competiție sportivă a planetei”, a declarat Radu Preda, din partea Sport Arena Streetbal. În urma turneelor, toți jucătorii vor acumula puncte în clasamentul mondial FIBA 3x3 World Ranking. Câștigătoarea competiției la categoria Open Masculin va reprezenta România în FIBA 3x3 World Tour, circuitul mondial.

Baschetul 3x3 are șanse mari de a fi inclus pe lista disciplinelor olimpice începând de la ediția Tokyo 2020, o decizie urmând a fi luată la finalul acestui sezon mondial. Spre exemplu, în Japonia există deja o ligă de baschet 3x3 profesionistă, iar la nivel mondial turneele oferă premii în bani din ce în ce mai atractive pentru jucători.

Competiția este susținută la nivel local de SCM Craiova, Primăria Municipiului Craiova, DJST Dolj, Wetterbest, Solarex, AutecAutotechnik – Distribuitor Autorizat Skoda, Cippybomboane, El Greco, Oak și Mercur Center.

LAURA MOȚÎRLICHE



Și-a ucis mama cu mai multe lovituri de cuțit, apoi a încercat să-și pună capăt zilelor

O femeie de 80 de ani din Craiova și-a pierdut viața, ieri-dimineață, după ce a fost înjunghiată de mai multe ori de fiul ei. Cei doi locuiau împreună, într-o casă de pe Drumul Apelor, din cartierul craiovean Lăpuș, iar după comiterea faptei, bărbatul, în vârstă de 57 de ani, a încercat și el să-și pună capăt zilelor, înfigându-și același cuțit în piept. Dacă pentru femeie

medicii de pe ambulanțele SMURD ajunse la fața locului n-au mai putut face nimic, bărbatul a fost dus la Spitalul Clinic Județean de Urgență Craiova așa, cu cuțitul în piept, medicii operându-l pentru a-l scoate. Starea lui era stabilă aseară, în cauză fiind deschis dosar penal sub aspectul comiterii infracțiunii de omor asupra unui membru de familie.

Cadrele Inspectoratului pentru Situații de Urgență (ISU) Dolj, dar și polițiștii craioveni, au fost anunțate ieri-dimineață, în jurul orei 9.00, că la locuința cu numărul 73 de pe strada Drumul Apelor din cartierul craiovean Lăpuș s-a petrecut o tragedie, o persoană fiind înjunghiată. Două ambulanțe SMURD au fost trimise la fața locului, medicii găsind o femeie în vârstă cu multiple plăgi înjunghiate și un bărbat cu un cuțit înfipt în piept. Au fost demarate imediat manevre de resuscitare, însă femeia nu a mai putut fi salvată, fiind declarat decesul. Bărbatul, așa cum era, cu cuțitul în piept, a fost ur-

cat în ambulanță și transportat la Spitalul Clinic Județean de Urgență Craiova. Medicii de aici au intervenit chirurgical, au scos cuțitul, bărbatul rămânând internat la secția de Anestezie și Terapie Intensivă a unității medicale.

Polițiștii Secției 3 Craiova au ajuns primii la fața locului, demarând cercetările, ulterior, la locul tragediei ajungând și cei de la investigații criminale și un procuror de la Parchetul de pe lângă Tribunalul Dolj. În urma anchetei s-a stabilit că Ștefan Preda, în vârstă de 57 de ani, care locuia cu mama lui, Ioana Preda, de 80 de ani, după ce s-a certat cu femeia, a pus mâna

pe un cuțit cu care a înjunghiat-o de câteva ori, apoi a vrut să-și pună capăt zilelor. De la ce a pornit scandalul între cei doi nu se știe, iar vecinii spun că bărbatul ar fi cunoscut cu afecțiuni psihice. Oamenii legii au deschis dosar penal în care continuă cercetările sub aspectul comiterii infracțiunii de omor asupra unui membru de familie, urmând să se stabilească cu exactitate circumstanțele producerii tragediei. Chiar dacă va fi găsit în evidențe figurând cu afecțiuni psihice, bărbatul va fi supus unei expertize medicale neuro-psihiatrice pentru a se stabili dacă a avut discernământ în momentul comiterii faptei.



Deocamdată bărbatul este sub pază la spital, urmând ca în funcție de evoluția stării sale de sănătate să se ia în discuție și o eventuală măsură privativă de libertate. „Este vorba despre un craiovean care și-a ucis mama cu mai multe lovituri de cuțit. Urmează să se efectueze necropsia victimei, autorul fiind în acest moment in-

ternat, sub pază, la Spitalul Clinic Județean de Urgență Craiova. Bărbatul va fi supus unei expertize medico-legale neuro-psihiatrice în momentul când starea sa de sănătate va permite acest lucru”, ne-a declarat purtătorul de cuvânt al Parchetului de pe lângă Tribunalul Dolj, procuror Magda Bădescu.



Pasagerul unui avion, amendat pentru că s-a îmbătat și a făcut scandal pe drumul de la Barcelona la Craiova

Un bărbat de 30 de ani, din județul Gorj, care a terorizat pasagerii și membrii echipajului unei aeronave cu care a venit de la Barcelona la Craiova a fost amendat cu 500 de lei de polițiștii din cadrul Postului de Poliție Transporturi Aeriene Craiova. Gorjeanul, băut fiind, i-a înjurat pe pasageri și pe membrii echipajului de bord, refuzând să respecte indicațiile celor din urmă.



Potrivit reprezentanților IPJ Dolj, în noaptea de marți spre miercuri, în jurul orei 00:15, polițiștii din cadrul Postului de Poliție Transporturi Aeriene Craiova au fost sesizați de controlorii de trafic din cadrul Turnului de Control al Aeroportului Craiova cu privire la faptul că, la bordul unei aeronave, care circula pe destinația Barcelona-Craiova, se află un bărbat turbulent, care a i-a deranjat pe ceilalți pasageri pe parcursul drumului, precum și echipajul de bord.

În baza celor sesizate, polițiștii s-au deplasat la bordul aeronavei, unde a fost identificat și preluat pasagerul, Ștefan V., de 30 de ani, din comuna Dănești, județul Gorj. Astfel, în urma verificărilor efectuate de

oamenii legii și a relatărilor verbale ale membrilor echipajului de bord, s-a stabilit faptul că bărbatul, pe fondul consumului de băuturi alcoolice, nu a respectat indicațiile echipajului, totodată acesta adresându-le expresii și cuvinte jignitoare.

„Pentru comportamentul său și pentru expresiile jignitoare adresate echipajului, polițiștii i-au aplicat celui în cauză o sancțiune contravențională în valoare de 500 lei, în conformitate cu prevederile Legii 61/1991 pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice”, ne-a declarat agent-șef adjunct Amelia Barbu, din cadrul Biroului de presă al IPJ Dolj.

Urmărit național prins de polițiștii doljeni

Doi bărbați au fost introduși în Penitenciarul de Maximă Siguranță Craiova, în cursul zilei de marți, în baza mandatelor de executare a unor pedepse cu închisoarea emise de instanțe pe numele lor. Unul dintre ei, în vârstă de 22 de ani, din județul Iași, fusese dat în urmărire la nivel național.



Conform reprezentanților IPJ Dolj, marți, 7 iunie a.c., polițiști din cadrul Serviciului Investigații Criminale Dolj, în urma activităților specifice întreprinse împreună cu polițiști din cadrul Postului de Poliție Cârcea, l-au prins pe Cătălin I., de 22 de ani, din comuna Dobrovăț, județul Iași. Pe numele celui în cauză magistrații Judecătorei Zimnicea au emis un mandat de executare a pedepsei închisorii pentru săvârșirea infracțiunii de lovire și alte violențe, fiind condamnat la pedeapsa de 10 luni închisoare. Cel în cauză era pus în urmărire la nivel național din data 5 iunie a.c.

În aceeași zi, polițiști din cadrul Secției

14 Poliție Rurala Bârca, împreună cu polițiștii Postului de Poliție Cerăt, au executat o acțiune în vederea depistării persoanelor urmărite în temeiul legii, astfel că, în urma investigațiilor efectuate a fost depistat Ion C., de 49 de ani, din comuna Cerăt, județul Dolj. Bărbatul a fost condamnat definitiv la 8 luni de închisoare pentru comiterea mai multor furturi.

„Cei în cauză au fost ridicați și încarcerați de polițiștii doljeni la Penitenciarul de Maximă Siguranță Craiova unde vor rămâne până la ispășirea pedepselor”, a precizat agent-șef adjunct Amelia Barbu, din cadrul Biroului de presă al IPJ Dolj.

Senatorii schimbă, din nou, Legea antifumat

Legea antifumat a fost din nou modificată, marți, de senatori. De data aceasta s-a redefinit spațiul public închis încadrat de pereți de jur împrejur, prin permiterea fumatului în spa-

ții separate. De partea cealaltă a baricadei, cei care au susținut legea în forma ei strictă dau ca exemplu legislațiile altor țări europene și vin cu statistici îngrijorătoare legate de fumat.



Potrivit unui amendament propus de Comisia juridică și adoptat în plen cu 76 de voturi „pentru”, „prin spațiul public închis se înțelege orice spațiu accesibil public sau destinat utilizării colective, indiferent de forma de proprietate ori de dreptul de acces, care are un acoperiș, plafon sau tavan și care este încadrat de pereți de jur împrejur, indiferent de natura acestora sau de caracterul temporar sau permanent, cu excepția spațiilor cu

destinație locativă”.

„Fumatul este permis în spații separate, complet izolate și inscripționate special pentru această destinație, precum și pe terase exterioare amenajate în acest scop”, prevede un alt amendament, propus de Comisia de sănătate.

40.000 de români mor din cauza fumatului

Potrivit statisticilor, anual 40.000 de români mor din cauza

fumatului, iar 5.000 dintre ei sunt fumători pasivi. În urmă cu câteva săptămâni, președintele Societății Române de Pneumologie, prof. dr. Florin Mihălțan, referindu-se la Legea antifumat adoptată în forma ei din luna martie, susținea că efectele actului normativ se vor observa peste un an. „Multe țări din Europa au constatat deja, vă dau exemple – Italia, Franța, Turcia, Ungaria – a scăzut numărul de internări prin infarct miocardic, prin accidente vasculare cu 16%-17%. A scăzut numărul de crize de astm la momentul internării cu cel puțin 18%, iar impactul este masiv din punct de vedere al economiilor la bugetul de stat. Într-o țară ca a noastră, cu un buget drămuț, cred că o lege de acest gen este binevenită și este o piatră unghiulară pentru dezvoltarea realmente a acestor elemente care țin de o profilaxie reală”.

Potrivit unui studiu al GFK, în România cea mai mare incidență o are cancerul pulmonar – 7 din 10 pacienți români se află în stadiul 4 al bolii când au fost diagnosticați. De asemenea, cifrele celui



mai recent studiu Eurobarometru arată că 27% din români fumează regulat (33% dintre bărbați și 22% dintre femei), procent în scădere cu 3% față de anul 2012 și aflat puțin peste media europeană de 26%.

În Europa, cancerul pulmonar are cel mai mare impact economic, cu un total de 19 miliarde de euro, dintre care 10 miliarde de euro pentru pacienți care mor înainte de finalizarea tratamentului.

Principalele cauze de deces au în spate boli cauzate sau agravate de fumat

Și cei de la „Coaliția România Respiră” atrag atenția că țara noastră este, în prezent, deținătoarea unor recorduri negative în ceea ce privește protejarea față de fumul de tutun în spațiile publice. Principalele cauze de deces din România sunt reprezentate de boli cau-

zate sau agravate de fumat: bolile cardiovasculare (60% dintre decesele anuale, față de 48% media Comunității Europene), cancerul (la bărbați, cel mai frecvent cancer este cel pulmonar, iar la femei acest tip de cancer este în continuă creștere) și bolile respiratorii cronice (fumatul este responsabil de peste 80% din cazurile de bronhopneumopatie obstructivă cronică – BPOC).

În plus, legislațiile țărilor europene prevăd măsuri stricte de interdicere a consumului de tutun în spațiile publice închise, inclusiv în state în care fumatul era considerat emblematic: Turcia, Irlanda, Italia. În Ungaria, Bulgaria, Serbia și Ucraina fumatul a fost interzis în aceste spații, demonstrând că și această parte a Europei poate adopta măsuri ferme de protecție a sănătății populației proprii.

ABA Jiu, primele acțiuni dedicate Zilei Internaționale a Dunării

Administrația Bazinală de Apă Jiu a demarat, ieri, seria activităților dedicate sărbătoririi Zilei Internaționale a Dunării. Tema propusă pentru acest an este „Fii activ!”, având în vedere că implicarea activă și protejarea resurselor de apă conduc la dezvoltarea economică și socială a regiunii dunărene.

Prima acțiune de conștientizare și educare în școli, susținută de specialiștii ABA Jiu, s-a desfășurat la clasa a IV-a B a Școlii nr. 12 „Decebal” din Craiova. În cadrul unei lecții deschise, elevii au putut învăța de la specialiștii Administrației Bazinale de Apă Jiu amănunte despre bătrânul fluviu și cât de important este acesta pentru statele riverane. Școlarii au dat dovadă de pricepere și maturitate în momentul în care li s-a explicat despre lucrurile bune și cele mai puțin neplăcute aduse de acest mare fluviu. Astfel, au fost informați cu privire la datele principale ale Dunării, de

unde izvorăște, prin câte țări trece și câte capitale traversează. Totodată, micuții au aflat că fluviul Dunărea este singurul din Europa care curge de la vest la est, că are un debit mediu de 7.130 metri cubi pe secundă, lucru ce-l face să fie al 28-lea fluviu din lume din punct de vedere al debitului.

Specialiștii ABA Jiu au explicat elevilor ce este Comisia Internațională pentru Protecția fluviului Dunărea, de ce aceasta organizează o dată la șase ani Expediția Internațională a Dunării și care sunt efectele economice și culturale oferite. Prin răspunsurile primite la întrebări,



școlarii au înțeles că Dunărea nu este doar o apă curgătoare, ci și o punte de legătură economică și culturală între țările pe care aceasta le traversează și nu numai. Au înțeles cât de important este ca acest fluviu să fie prețuit protejându-l.

Totodată, elevii clasei a IV-a au participat și la un minicross pe terenul de sport al școlii; dedicat bătrânului fluviu, la sfârșitul că-

ruia au fost răsplățiți cu o plăsuță fiecare, un orar și stikere.

Ziua Dunării, pe 29 iunie

Pe 29 iunie a.c., țările din bazinul fluviului Dunărea, sub auspiciile Comisiei Internaționale pentru Fluviul Dunărea (ICPDR), vor sărbători Ziua Dunării. În acest an, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor împreună cu Apele Române au de-

clarat luna Iunie, „Luna Dunării”. Astfel, acțiunea amintită face parte dintr-o listă de mai multe evenimente pe care ABA Jiu le va avea în luna Iunie, atât în unitățile de învățământ din județele Dolj și Mehedinți, cât și în alte locații: Grădina Botanică din Craiova, sediul SGA Mehedinți, Laboratoarele calității apelor ale instituției și malul fluviului la Bechet.

Ford Europa a lansat noul autoturism de mici dimensiuni KA+

Ieri, Ford Europa a lansat noul autoturism de mici dimensiuni KA+, care oferă spațiu interior extraordinar, un consum de carburant excelent și o dinamică plăcută a șofatului la un preț avantajos.

Alăturându-se gamei Ford de autoturisme de mici dimensiuni împreună cu cel mai bine vândut model Fiesta, KA+ oferă o alternativă nouă pentru cumpărătorii europeni care doresc un autoturism stilat, bine echipat și de înaltă calitate la un preț de plecare pentru piața din România de la 9900 Euro TVA inclus. „Ford are o îndelungată tradiție în a oferi autoturisme de mici dimensiuni la prețuri avantajoase, care sunt practice, economice și plăcute de

condus. KA+ continuă această tradiție, oferind o valoare importantă unui autoturism compact ce este caracterizat de o dinamică a șofatului agilă și de un interior confortabil, cu cel mai mare spațiu în zona capului pentru pasagerii din față și spațiu pentru picioare pentru pasagerii din spate în clasa din care face parte”, a declarat Jim Farley, vicepreședinte executiv și președintele diviziei Europa, Orientul Mijlociu și Africa, Ford Motor Company.



Un autoturism foarte practic

Clienții din România pot comanda acest model începând cu luna septembrie, iar primele livrări vor fi făcute la sfârșitul acestui an; noul Ford KA+ este un hatchback cu 5 uși bazat pe platforma globală Ford pentru autoturisme de mici dimensiuni și oferă spațiu generos pentru cinci persoane cu o lungime generală de mai puțin. KA+ este puțin mai scurt decât Fiesta, dar este cu 29 de milimetri mai înalt, cu un interior optimizat care oferă cel mai mare spațiu în zona capului pentru pasagerii din față și spațiu pentru picioare pentru pasagerii din spate în clasa din care face parte. KA+ este un autoturism foarte practic, având un portbagaj cu capacitate de 270 de litri – suficient pentru două valize mari. Zonele de depozitare includ MyFord Dock în centrul panoului de bord, care permite pasagerilor să depoziteze, monteze și încarce dispozitive mobile precum telefoane și sisteme de navigație, precum și spații de depozitare în portierele din față care pot susține o sticlă de 1 l, o sticlă de 0.5l și o umbrelă mică. Un spațiu de depozitare ascuns la capătul panoului de bord este accesibil doar când ușa șoferului este deschisă, permițând ascunderea obiectelor valoroase.



O versiune de înaltă eficiență de 85 CP este disponibilă pe anumite piețe

Toate modelele KA+ oferă un finisaj inteligent, integrat, cu detalii cromate pentru grila din față, iar barele de protecție, mânerle portierelor și oglinzile exterioare au aceeași culoare ca și caroseria. Interiorul are un finisaj granulat atrăgător pe panoul de bord și materiale ornamentale contemporane rezistente, cu o culoare stilată cenușiu închis. Accentele cromate distinctive sunt aplicate în zone tactile cu vizibilitate sporită precum mânerle de deschidere a portierelor, butoanele de control al consolei centrale și fantele de ventilație. Noul KA+ are o gamă de grupuri motopropulsoare simplificate bazate pe noul motor pe benzină eficient

Duratec de 1,2 l. Disponibil în versiuni de 70 CP și 85 CP, motorul de 1,2 l este derivat din aceeași gamă ca motorul de 1,25 l disponibil pentru Fiesta și are temporizare variabilă dublă independentă a arborelui cu came care sporește performanța, eficiența consumului de carburant și reduce emisiile. „Combinat cu o transmisie manuală cu cinci viteze standard, motorul de 1,2 l a fost construit pentru a oferi eficiență și manevrabilitate, cu o plajă largă a cuplului ce face ca autoturismul să fie ușor și plăcut de condus atât în oraș cât și la drum lung. O versiune de înaltă eficiență de 85 CP este disponibilă pe anumite piețe, cu un raport final mai mare și o calibrare unică, oferind emisii CO₂ de 110g/km”, se mai precizează în comunicatul companiei Ford.

În ziua alegerilor locale:

33 de incidente au apărut în rețeaua de medie tensiune

În perioada desfășurării alegerilor locale din județele din aria sa de operare, operatorul CEZ Distribuție a suplimentat atât echipele operative, cât și numărul dispecerilor de tură pentru a întâmpina posibilele întreruperi în alimentarea cu energie electrică.

Duminică, 5 iunie 2016, deranjamentele electrice din secțiile de votare au fost soluționate cu prioritate de către specialiștii CEZ, chiar și în situațiile în care deficiențele

au fost identificate în instalațiile de interior ale secțiilor de votare. „Cele mai multe deficiențe în alimentarea cu energie electrică au fost însă provocate de condițiile meteo ne-

prielnice din regiunea Olteniei, caracterizate prin ploi, intensificări ale vântului și frecvente descărcări electrice”, se precizează într-un comunicat de presă al CEZ Distribuție.

În aceste situații, sistemele de automatizare SCADA și separatoarele telecomandate implementate la nivelul județelor CEZ și-au arătat utilitatea ducând la un timp de remediere mai mic de 30 de minute în majoritatea cazurilor, iar pentru peste 15 dintre acestea, echipele operative au reușit punerea sub tensiune în mai puțin din 3 minute.

41 de echipe au fost în teren

Cei 14 dispeceri și cele 41 echipe CEZ Distribuție mobilizate pentru data de 05 iunie au remediat cu promptitudine un număr de 33 de incidente ce au apărut în rețeaua de medie tensiune din județele Argeș, Gorj, Olt și Teleorman. În județul Argeș, au fost remediate patru incidente ce au afectat linia electrică de 20 kV Poiana Lacului – Bradu, fiind implicate un număr de 10 echipe. În județul Gorj, 6 echipe CEZ au fost



puse la încercare de 6 incidente ce au apărut pe linia electrică 20 kV Godinesti – Ciuperceni. În județul Teleorman a fost afectat de cinci incidente pe linia electrică 20 kV Hârlești – Tătărăști care au fost remediate prompt de cele 7 echipe operative CEZ. Șapte echipe au fost mobilizate și pentru incidentele care au afectat rețelele de

medie tensiune din județul Olt pe liniile electrice 20 kV Curtișoara - Pompe IGO, Mamura - Cârlogani, Balș - Piatra Olt. Totodată, în ziua alegerilor, pentru a asigura suportul privind preluarea deranjamentelor anunțate de la secțiile de vot, au fost activate două numere de telefon, suplimentar față de Info Linia CEZ – 0251 929.



Salarizarea insuficientă, cauza majoră a corupției!

Pentru că noul proiect legislativ privind salarizarea personalului bugetar nu prevede nicio creștere salarială pentru angajații ANPC-CRPC-CJPC, angajații Comisariatul Regional pentru Protecția Consumatorilor Regiunea Sud-Vest Oltenia (CRCPR) au intrat în protest spontan, marți, 7 iunie a.c., între orele 12.00-13.00. Stabilirea salariilor funcționarilor din ANPC și CRPC la nivelul celor din ANSVSA, acordarea de vouchere de vacanță și a celui de al 13-lea salariu sunt câteva dintre revendicările comisarilor de la Protecția Consumatorilor.

„Am decis să ne adresăm acum, tuturor, într-un mod transparent și public, pentru că situația comisarilor din cadrul Comisariatelor Regionale pentru Protecția Consumatorilor a ajuns într-un moment critic. Nu este în intenția noastră să declanșăm un conflict, însă în acest moment apreciem că nu avem niciun fel de protecție profesională, nu avem suport logistic în adevăratul sens al cuvântului, iar motivația noastră, dincolo de dorința de a ne face treaba cât mai bine, este aproape inexistentă”, se arată într-un comunicat semnat de **Radu Preda**, comisar-șef al Comisariatul Regional pentru Protecția Consumatorilor Regiunea Sud-Vest Oltenia.

„Au cele mai mici salarii”

Acesta mai arată faptul că ei, comisarilor ANPC, au cele mai mici venituri – formate exclusiv din salarii deoarece aproape orice altă activitate posibil aducătoare de venituri le este interzisă – dintre toate instituțiile de control deconcentrate. Un debutant în Comisariatele Regionale pen-

tru Protecția Consumatorilor începe de la minimum pe economie, iar ca superior, cu grad maxim de vechime, ajunge de regulă pe la **1.800 lei**. „Precizăm că, la încadrări identice, salariile sunt considerabil diferite. ANPC și-a diminuat personalul de circa trei ori în ultimii 10 ani. Comisarii sunt insuficienți în toate comisariatele, acestea nefiind structurate în raport cu criteriile locale obiective – număr locuitori/consumatori, număr operatori economici, etc. De-a lungul ultimilor ani, în special în cursul anului 2015 – prin actele normative care au modificat și completat OUG nr. 83/2014, au fost adoptate măsuri de asimilare salarială între autorități publice similare ca atribuții și importanță socială, prin care s-au instituit principii și niveluri salariale similare pentru autorități similare din punct de vedere al activității și importanței sociale. Politica de asimilare salarială între instituțiile similare este una constantă, în ultima perioadă, pentru a elimina discrepanțele salariale majore dintre acestea, care se manifestă în defavoarea personalului și în dauna interesului public de a avea o administrație publică motivată și performantă” se mai arată în comunicatul semnat de Radu Preda.

Vor venituri precum colegii sanitari-veterinari

Liderul comisarilor responsabili cu protecția consumatorilor mai spune că, în cursul anului trecut, prin excepție de la prevederile inițiale ale OUG nr. 83/2014, mai multe categorii de personal plătite din fonduri publice au beneficiat de aplicarea acestor principii. În acest timp, funcționarii publici cu atribuții de control sunt, în continuare, tratați salarial în mod diferit, comisarilor din Protecția consumatorilor fiind grav discriminați față de ceilalți colegi din instituțiile de control similare: sanitari-veterinare, antifraudă fiscală etc.

„Este absolut necesar ca, la nivel național, în domeniul bugetar să existe și să se aplice aceleași principii și aceleași niveluri salariale pentru instituțiile similare, în special pentru cele de control. Numărul maxim de posturi aprobat la nivel național este de numai 621, din care pentru aparatul central 100, plus demnitarii, în timp ce pentru toate comisariatele regionale și județene pentru protecția consumatorilor din întreaga țară 521 de posturi, astfel cum s-a stabilit prin HG nr. 580/2013,



ceea ce arată că structura de personal este extrem de dezechilibrată în raport de importanța și atribuțiile pe care această autoritate națională, inclusiv prin structurile sale teritoriale, este chemată să le satisfacă în interes public. Din cauza acestui număr extrem de redus de personal la nivel județean și teritorial, asimilarea salarială a personalului din domeniul Protecției Consumatorilor cu cea aferentă altor instituții publice de control, cu mult mai consistente numeric, va avea un impact bugetar nesemnificativ de redus la nivelul ordonatorului principal de credite”, apreciază Preda.

Sunt foarte vulnerabili la corupție

În justificarea demersului, angajații consideră că activitatea desfășurată de comisarilor din cadrul Comisariatelor Regionale pentru Protecția Consumatorilor, funcționari publici care exercită acțiuni de control ce implică exercitarea prerogativei de putere publică presupune un grad ridicat de responsabilitate, risc și dificultate, la care aceste persoane nu ar fi supuse în condiții normale în care și-ar desfășura activitatea fără desfășurarea acestor acțiuni de control. Riscurile sunt nu doar pentru aceste persoane pe perioada exercitării acestor acțiuni sau chiar după încetarea raporturilor de serviciu ci, de multe ori, chiar pentru membrii familiilor lor.

„Problema este profundă în serviciile de control, în general, în special în Protecția Consumatorilor în prezent, vulnerabili la corupție, în care câștigurile salariale sunt disproporționat de mici față de restul instituțiilor de control. În prezent, comisarilor Comisariatelor Regionale pentru Protecția Consumatorilor au cele mai mici salarii dintre toate instituțiile de control, sunt în deficit cu autoturismele în vederea efectuării controalelor, acestea efectuându-se cu autoturismele proprii, au lipsă de consumabile și dotări ale laboratoarelor de expertiză etc. Spre deosebire de amenințare, care este potențială, vulnerabilitatea/cauza există permanent în cadrul activității unei structuri. Vulnerabilitatea la corupție presupune orice situație care-i poate oferi unui funcționar

aflat într-un post sau care desfășoară o anumită activitate posibilitatea să obțină foloase injuste în virtutea funcției sale”, se mai arată în protestul angajaților C.R.P.C.R. Sud-Vest Oltenia.

Funcționarul public, greu de controlat

Contactul direct cu cetățeanul în afara instituției este apreciat de semnatarul protestului drept cea mai des întâlnită situație în activitatea de control, care poate duce la existența unor vulnerabilități sporite în ce privește coruptibilitatea funcționarilor publici, fiind greu de verificat existența unui contact cu cetățeanul sau operatorul economic controlat sau câte asemenea contacte există și dacă acestea sunt legale sau în afara legii.

„Dacă se evaluează vulnerabilitatea unei structuri dintr-un domeniu cu grad sporit de risc la corupție, nu toți funcționarii care își desfășoară activitatea în acel domeniu implică același grad de vulnerabilitate, ci doar aceia care lucrează pe anumite linii de activitate sau care realizează anumite sarcini. În mod special, atributul de agent constator al contravențiilor și infracțiunilor este mai vulnerabil la corupție, având posibilitatea conferită de lege de a constata, dar și de a aplica sancțiuni pe loc. Între principalele forme de corupție regăsim corupția administrativă, iar între sectoarele vulnerabile la corupție, administrația publică centrală ocupă un loc special. Valorificarea controalelor reprezintă unul dintre principalii factori de risc la corupție”, precizează Radu Preda.

„Din motivele arătate, este necesar să fie stabilit un tratament salarial nediscriminatoriu personalului din Protecția Consumatorilor față de personalul celorlalte instituții naționale cu rol de control. Vedem în fiecare zi că din toate structurile, mediile profesionale se cere imperios suplimentarea veniturilor, a fondurilor, etc. Știm că sunt ani în care nedreptățile s-au acumulat iar discrepanțele salariale între funcționarii publici cu atribuții de control s-au accentuat și că se recuperează greu”, a concluzionat comisar-șef al C.R.P.C.R., Radu Preda.



Violența în școli, aflată în vizorul autorităților

În ultimul timp, fenomenul violenței în școli a mers pe o pantă ascendentă, aproape de cota de pericol, iar fenomenul „încrâncenării” între elevi a devenit destul de periculos. Undeva trebuia să se ia măsuri de prevenire și combatere, s-au efectuat studii de specialitate și, în urma rezultatelor acestora, s-au pus în aplicare programe. O organizație neguvernamentală, „Salvați Copiii!”, a pornit la drum și a început derularea unor programe. Pe baza lor s-au făcut destule studii, iar, ca și concluzii, s-a ajuns la punerea în practică a unor proiecte, dar, indiferent de păreri, este nevoie de o subvenționare, în adevăratul sens al cuvântului, a educației.

Violența între copii, în școlile din România, a ajuns la un nivel îngrijorător. „Salvați Copiii!”, ONG cu rezultate palpabile în România, a lansat primul studiu național cu privire la fenomenul de „bullying” (violența între copii), în școlile românești, în vederea unei mai bune înțelegeri a motivelor care stau la baza acestor comportamente. Rezultatele sunt departe de a fi măcar satisfăcătoare: în mod repetat, în școală, trei din zece copii sunt excluși din grupul de colegi; trei din zece minori sunt amenințați cu bătaia sau lovirea de către cei care sunt împreună cu ei, vorbind de vârstă și an de studiu; unul din patru a fost umilit. Din zece puștani, doi au recunoscut că i-au exclus din rândul lor pe cei care nu-i considerau „egali”, o formă minoră de discriminare. De asemenea, 37% din copiii participanți la studiul de caz au mărturisit că s-au răspândit zvonuri umilitoare despre ei, iar 84% au spus că au fost martorii unei situații în care un elev îl amenința pe altul. Un fenomen îngrijorător, care trebuia și, din fericire, a atras reacții.

Ajutor de la CJRAE

Nu se putea șterge cu buretele peste aceste acțiuni, iar ONG-ul respectiv a luat câteva măsuri. Nu o putea face fără sprijinul instituțiilor îndrituite, cele cu prerogative în domeniu. «Suntem parteneri în acest proiect și, deja, am început să punem în practică metodele de reducere a acestui fenomen, în parteneriat cu In-

spectoratul Școlar Județean Dolj, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj, Inspectoratul de Poliție al Județului Dolj. Am fost în punerea în practică, prin seminariile la Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară, Colegiul Național „Carol I”, vom merge și în altele, în așa fel încât să putem diminua acest fenomen. Prin acest parte-



Lavinia Craioveanu

neriat s-a pus la dispoziție și un ghid de utilizare a siguranței în învățământ, fiind accesibil „Un internet mai sigur pentru toți elevii”, prin care, prin accesarea CTRL_AJUTOR, orice copil poate primi sprijin. Este vorba de posibilitatea de intervenție, prin accesarea acelei taste amintite, așa cum se specifică în „Ora de net”, program specific. Suntem în plină derulare a școlarizării de formatori, iar cele mai frecvente cazuri raportate sunt de hărțuirea în on-line, dependența de internet etc. În ceea ce privește violența fizică între elevi, aici ar fi mai multe de spus. Deocam-



Marinela Dumitrescu

dată, avem, deoarece despre aceasta este vorba, 47 de posturi de specialiști psiho-pedagogici în Dolj, cinci dintre aceștia fiind la sediul nostru. Cred că este nevoie de mai mult», a declarat prof.dr. **Marinela Dumitrescu**, director al Centrului Județean de Resurse și Asistență Educațională Dolj.

Consilieri puțini, la un număr mare de elevi

Situația este mult mai complexă decât pare la prima vedere. Toți cei care asigură asistența psiho-pedagogică sunt încadrați cu jumătate de normă, iar conform Ordi-

nului nr.5555/2011, al ministrului Educației, aflat și acum în vigoare, este necesar un număr de minimum 800 de elevi, pentru a putea beneficia de un consilier psiho-pedagogic, și de cel puțin 400 de copii pentru același post la grădiniță. Este o adevărată bătaie de joc la adresa educației și este cât se poate de adevărat că subdimensionarea bugetară a învățământului produce astfel de efecte. Rezultatele sunt cu atât mai vizibile în mediul rural.

«Nu am avut astfel de aspecte, însă nu putem trece cu vederea unele deficiențe. Sigur, suntem fără probleme, dar am avea nevoie de

un consilier școlar. Dar, atât timp cât aceasta este legislația nu putem decât să ne conformăm. În mediul rural, problemele sunt mult mai mari, dacă ne gândim și la fenomenul copiilor care, cu părinți plecați în străinătate, au nevoie de consiliere. Sperăm să fie făcut ceva în acest sens», a declarat prof. **Simona Negru**, director al Școlii Gimnaziale din comuna Ghindeni.

„Nu putem rămâne fără reacție...”

Inspectoratul Școlar Județean Dolj nu a rămas impasibil la acestor probleme. „Sunt situații destul de dificile. Nu putem rămâne fără reacție. Astfel, așa cum am mai spus, vom fi parteneri în proiecte de diminuare a fenomenului infracțional. Vom pune accent, și atrag încă o dată atenția, asupra implicării familiilor în educație. Este unul din scopurile noastre, pe lângă cel al scăderii abandonului școlar. Vom promova tot timpul parteneriatele care reduc violența în unitățile de învățământ”, a declarat prof. **Lavinia Craioveanu**, inspector general al ISJ Dolj.

CRISTI PĂTRU

Peste 4.000 de candidați înscriși la Bacalaureat

S-au încheiat înscrierile pentru examenul de Bacalaureat, concurs care va debuta luni, 13 iunie. „În acest moment, avem înscriși 4.375 de elevi ai claselor terminale, introduși în baza de date. Până în prezent, sunt două solicitări din partea unităților de învățământ, pentru care se vor constitui Comisii speciale de examen, care se deplasează la domiciliul candidaților.

Acestea au fost înaintate, conform metodologiei, spre aprobare Ministerului Educației Naționale și Cercetării Științifice. De asemenea, sunt înregistrate două cazuri de tineri cu anumite deficiențe, care au solicitat aprobarea Comisiei Județene pentru desfășurarea examenului în condiții speciale: mărirea timpului de lucru destinat efectuă-



rii lucrării scrise de candidații cu deficiențe motorii sau neuomotorii, interpret, transmiterea prin dictare a informațiilor corespunzătoare, asigurarea scrisului cu caractere mărite”, a precizat prof. **Nicoleta Lițoiu**, purtător de cuvânt al Inspectoratului Școlar Județean Dolj.

CRISTI PĂTRU

La Tradem se vorbește fără inhibiții

Casa de Cultură „Traian Demetrescu” din Craiova va organiza marți, 14 iunie, de la ora 18.00, o nouă întâlnire din cadrul proiectului „Prăvălia culturală îți dă rendez-vous la Tradem!”. «Cei care se vor aduna „la teighea”, în Salonul Medieval al instituției, sunt invitați să-și spună părerea – sau doar să asculte ce cred alții – despre inhibiții, despre factorii care duc la opriri, încetiniri, întâzieri, diminuări, crispări, abțineri, rețineri în viața personală sau socială, despre efectele benefice ori malefice ale înfrânării, stăpânirii, controlului, despre riscuri/împliniri sau primejdii/ binefaceri pe care le pot aduce inhibiția sau dezinhibiția», precizează organizatorii într-un comunicat de presă. Moderator al întâlnirii va fi, ca de obicei, Cornel Mihai Ungureanu, redactor-șef al revistei online „Prăvălia culturală” (www.pravaliaculturala.ro). Accesul publicului este liber.

MAGDA BRATU





Domnul și Mântuitorul nostru Iisus Hristos, după 40 de zile de la Înviere, S-a suit la ceruri și a șezut de-a dreapta Tatălui. Cu puterea dumnezeiască cu care a înviat și a părăsit mormântul, tot cu aceeași putere s-a înălțat de pe pământ la cer; s-a înălțat cu același trup cu care s-a răstignit și a înviat. Mântuitorul împlinise opera divină pentru care venise în lume, ne-a adus învățătura mântuitoare, S-a dat ca

pildă de împlinire prin întreaga Sa viață și mai ales prin jertfa de pe Crucea Golgotei. După ce a înviat S-a arătat ucenicilor Lui de mai multe ori vorbindu-le de Împărăția lui Dumnezeu. Dar iată că după patruzeci de zile sosise timpul să se întoarcă iarăși la Tatăl Său și să primească cununa jertfei și biruinței Sale. Aceasta este taina pe care a explicat-o ucenicilor Săi în ajunul morții Sale când le-a zis: "Je-

Hristos S-a înălțat! Sus să avem inimile!

șit-am de la Tatăl și am venit în lume, iar acum las lumea și mă întorc la Tatăl!" (Ioan 16,28). Hristos S-a înălțat la cer de pe Muntele Măslinilor, în văzul Apostolilor și a doi îngeri care le-au vorbit ucenicilor despre a doua venire a lui Hristos, ca aceștia să nu se lase copleșiți de durerea despărțirii. Din Sfânta Scriptură aflăm că Mântuitorul Și-a ridicat mâinile, binecuvântându-i pe ucenici, iar pe când îi binecuvânta S-a înălțat la cer (Luca 24, 51), în timp ce un nor L-a făcut nevăzut pentru ochii lor (Faptele Apostolilor 1,9). Adeseori Dumnezeu le-a vorbit oamenilor din nor, fenomen prin care se manifestă energiile divine, menite să reveleze prezența Divinității, dar să o și ascundă. În timp ce priveau iar lacrimile se scurgeau pe fețele lor, deodată au văzut deasupra lor în văzduh doi îngeri îmbrăcați în haine albe și le-au zis: "Bărbați galileeni, ce stați căutând spre cer? Acest Iisus care s-a înălțat de la voi la cer așa va veni precum L-ați văzut pe El mergând" (Faptele Apostolilor 1,9-11). Va veni, prin urmare, pe norii cerului cu toți sfinții îngeri, ca Judecător, la sfârșitul lumii ca să răsplătească fiecăruia după faptele lui. Se va întoarce cu același trup cu care a suferit, cu rănile deschise, căci de aceea spune Sfânta Scriptură că "vor vedea pe Cel ce L-au străpuns" (Ioan 19,37). Iisus Se înalță la cer acum ca om și nu ca Dumne-

zeu, pentru că dumnezeirea Sa niciodată n-a părăsit cerul și este pretutindeni. El stă acum de-a dreapta Tatălui Său pe scaun ceresc, înconjurat de cetele îngerilor care se cutremură, iar în mână ținând sceptrul puterii căci este Împărat și Domn al cerului și al pământului, așa după cum a spus: "Datu-Mi-s-a toată puterea în cer și pe pământ" (Matei 28,18). Domnul Hristos s-a înălțat la cer ca să trimită ucenicilor Săi pe Duhul Sfânt. De aceea, la zece zile după înălțare, trimite peste ucenicii Săi făgăduința Tatălui ceresc, pe Duhul Sfânt Mângâietorul, Duhul Adevărului și Vistierul Bunătăților. Înălțarea lui Hristos întru slavă și șederea Sa de-a dreapta Tatălui este chipul deplinei îndumnezeiri a umanității Lui. Prin toate actele Sale, întrupare, moarte, Înviere, El a îndumnezeit treptat firea omenască pe care a asumat-o, dar prin Înălțare a transfigurat-o pe deplin. Datorită transfigurării supreme a trupului Său, Hristos poate deveni interior celor care cred în El. Înălțarea Domnului nu înseamnă retragerea Sa din creație, pentru că El continuă să fie prezent și lucrător prin Sfântul Duh. Ridicarea cu trupul la cer este o mărturie a faptului că omul a fost creat pentru veșnicie, căci Fiul nu Se înfățișează Tatălui numai ca Dumnezeu, ci și ca Om. Hristos, prin Înălțare, nu arată doar unde trebuie să ajungă omul, ci se face

cale și putere, ca omul să ajungă la această stare. Cea mai veche mențiune despre sărbătoarea Înălțării Domnului o găsim la Eusebiu din Cezareea, în lucrarea "Despre sărbătoarea Paștilor", compusă în anul 332. Din această lucrare reiese că Înălțarea Domnului era sărbătorită în acea vreme odată cu Rusaliile, la cincizeci de zile de la Învierea lui Hristos. Spre sfârșitul secolului IV și începutul secolului V, sărbătoarea Înălțării s-a separat de cea a Pogorării Sfântului Duh (Rusaliile), fiind prăznuită în a patruzecia zi după Înviere, dată care va rămâne stabilită pentru totdeauna în calendarul bisericesc. Prin hotărârile Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române din anii 1999 și 2001, sărbătoarea Înălțării Domnului a fost consacrată ca Zi a Eroilor și sărbătoare națională bisericească. În această zi, în toate bisericile se face pomenirea eroilor români căzuți de-a lungul veacurilor pe toate câmpurile de luptă pentru credință, libertate, dreptate, pentru apărarea țării și întregirea neamului, iar creștinii se salută cu "Hristos S-a înălțat!" și "Adevărat S-a înălțat!". Împaratul Hristos șade pe tronul dumnezeiesc al slavei, dar locuiește și în inima celor ce-L iubesc. Așa putem înțelege paradoxul: Hristos este înălțat și în drum spre Înălțare cu fiecare dintre noi. Amin!

Preot LIVIU SĂNDOIU

Festivalul oratoric „Sfântul Ioan Gură de Aur” și-a desemnat câștigătorii

Fundația „Cuvântul care Zidește” a Mitropoliei Olteniei a organizat, pe 7 iunie, Festivalul oratoric „Sfântul Ioan Gură de Aur”, ediția a XII-a. Evenimentul s-a desfășurat la Centrul de restaurare, conservare patrimoniu și vizualizare, adresându-se

elevilor de liceu din Oltenia. La secțiunea Juniori, participanți de clasele a IX-a și a X-a au prezentat eseuri pe tema „Pledoarie pentru ora de religie”, iar la secțiunea Seniori, elevii de clasele XI-a și a XII-a au avut ca temă „Pilda, cale spre cunoaștere”.

«Fundația „Cuvântul care Zidește” organizează, anual, Festivalul Oratoric „Sfântul Ioan Gură de Aur”, cu scopul de a da posibilitatea adolescenților să învețe și să vorbească despre credință, religia și moștenirea lor creștină. Prin aceasta se va întări înțelegerea și aprecierea identității lor de creștini și se va contribui la maturitatea și creșterea lor spirituală, creșterea

gradului de implicare în activități culturale și de dezvoltare personală», a precizat Cristina Stamatiu, director executiv al Fundației „Cuvântul care Zidește”.

**„Cuvântul Bisericii
a prins rădăcină în sufletele
dumneavoastră”**

La festival au participat 25 de elevi din județele Dolj, Gorj și Me-

hedinți, iar juriul a fost format din conf. univ. dr. Călina Nicoleta (Facultatea de Litere a Universității din Craiova), conf. univ. dr. Ci-cort Constantin (Facultatea de Litere din Craiova, actor al Teatrului Național „Marin Sorescu”) și pr. cons. Stănilică Adrian (consilier în cadrul Arhiepiscopiei Craiovei).

Prezent la acest eveniment, arhid. Ioniță Apostolache, inspector în cadrul Biroului de catehizare, învățământ și activități cu tineretul, a transmis aprecieri organizatorilor și elevilor pentru implicarea în această activitate. „Vă mulțumim pentru interesul pe care-l acordați de fiecare dată acestui festival oratoric, festival de dicție bisericească. Cea de-a XII-a ediție face cunoscut un interes deosebit al tinerilor noștri pentru oratoria bisericească. Vă felicităm pentru prezența dumneavoastră la această fază finală. Pentru noi, cu toții sunteți câștigători pentru că iubiți cuvântul Bisericii, iar cuvântul Bisericii a prins rădăcină în sufletele dumneavoastră”, a subliniat arhid. Ioniță Apostolache.



Elevi premiați pentru implicare

La secțiunea Juniori, premiul I a fost acordat elevei Murgășanu Adina Persida, din cadrul Liceului Tehnologic „Horia Vintilă”, Segarcea (prof. coord.: Zanicu Andreea Elvira), premiul al II-lea a fost înmănat elevului Bălăceanu Laurențiu, de la Seminarul Teologic Ortodox „Sfântul Grigorie Teologul” din Craiova (prof. coord.: pr. Stăiculescu Angel Cristian), premiul al III-lea, elevei Țigără Nicoleta, de la Colegiul Național Economic „Gheorghe Chițu” din Craiova (prof. coord.: Manda Iuliana), iar mențiune, elevilor Ionescu Andrei, de la Colegiul Național „Spiru Haret” din Târgu Jiu, județul Gorj (prof. coord.: Păunescu Felicia) și Păducel Adriana Milena, de la Liceul Teoretic „Tudor Arghezi” din Craio-

va (prof. coord.: Popescu Ileana).

La secțiunea Seniori, premiul I a fost acordat elevului Ciobanu Robert, de la Liceul Teoretic „Tudor Arghezi” din Craiova (prof. coord.: Băraitaru Paulina), premiul al II-lea, elevei Popescu Ana-Maria, de la Colegiul Național „Gheorghe Țițeica” din Drobeta-Turnu Severin, județul Mehedinți (prof. coord.: Firi Iuliana), premiul al III-lea – Scupici Mihaela, de la Liceul Tehnologic „Horia Vintilă” din Segarcea (prof. coord.: Zanicu Andreea Elvira) și mențiune, elevilor Muscalu Victor, de la Seminarul Teologic Ortodox „Sfântul Grigorie Teologul” din Craiova (prof. coord.: Pr. Stăiculescu Angel Cristian) și Popescu Gabriel Adrian, de la Colegiul Național „Spiru Haret” din Târgu Jiu, (prof. coord.: Pr. Păunescu Anghel).



ȘTIRI

O alta cursă a companiei Egyptair, amenințată cu bombă

Un avion al companiei EgyptAir, care efectua ieri o cursă între Cairo și Beijing, a aterizat de urgență în Uzbekistan pe fondul unei amenințări cu bombă, au anunțat doi responsabili ai aviației civile egiptene. Potrivit informațiilor difuzate de portalul de știri Al-Wasat, angajații aeroportului internațional din Cairo au primit un apel telefonic anonim cu privire la o bombă care ar fi plasată la bordul avionului, la scurt timp după ce acesta a decolat din Cairo. În urma amenințării, s-a decis ca avionul să aterizeze de urgență în Uzbekistan. Niciun exploziv nu a fost găsit la bordul aeronavei. "Avionul se pregătește să își reia zborul. A fost vorba despre o alertă falsă", a declarat unul dintre cei doi responsabili. Potrivit companiei Uzbekistan Airways, cei 118 pasageri și 17 membri ai echipajului care se aflau la bordul avionului au fost evacuați și sunt teferi. Agenția de presă China News a confirmat, de asemenea, că avionul a aterizat de urgență în Uzbekistan.

Franta a lansat, cu ocazia Euro 2016, o aplicație telefonică ce va transmite alerte de atac terorist

Guvernul Franței a lansat, cu ocazia Euro 2016, o aplicație pentru telefoane mobile care va transmite alerte în cazul unor atacuri teroriste. "Aplicația va permite transmiterea de alerte, în funcție de locație, în cazul unui atac terorist", a comunicat Ministerul francez de Interne. Aplicația, dezvoltată după atentatele comise la Paris în noiembrie 2015, soldate cu 130 de morți, a fost lansată ieri, cu două zile înainte de începerea Euro 2016. Utilizatorii aplicației vor putea stabili opt zone despre care vor fi avertizați în cazul unui atac terorist. Toate locațiile care găzduiesc meciuri cu ocazia Euro 2016, în Franța, sunt "potențiale ținte ale atacurilor teroriste", a avertizat, marți, Ministerul britanic de Interne. „În timpul Euro 2016, stadioanele, zonele destinate fanilor, instalațiile care vor transmite turneul sportiv și rețelele de transport reprezintă potențiale ținte ale atacurilor teroriste”, anunță Ministerul britanic de Interne, avertizând cetățenii britanici care se deplasează în Franța să dea dovadă de vigilență. Euro 2016 începe mâine, în Franța, și durează o lună.

ȘTIRI

Banca Mondială: Decalajul între țările emergente și cele bogate crește cu decenii

Efortul statelor emergente de a atinge nivelul PIB-ului din țările dezvoltate a fost decalat câteva zeci de ani de scăderea ritmului creșterii propriilor economii și de impactul scăderii prețurilor materiilor prime, arată un studiu al Băncii Mondiale. Aceasta a ajustat în scădere, prognoza privind creșterea economică la nivel global, din cauza performanțelor scăzute ale țărilor exportatoare de materii prime. Conform Băncii Mondiale, economia globală va avea o creștere de 2,4 puncte procentuale anul acesta, comparativ cu o perspectivă anterioară de 2,9 puncte procentuale, exportatorii emergenți de materii prime urmând să aibă o expansiune de doar 0,4% - față de 3,2% în anul 2013. Prognoza în scădere intervine în contextul unei noi analize care arată că, pentru prima dată de la începutul secolului 21, majoritatea economiilor emergente și în curs de dezvoltare nu mai reușesc să reducă diferența de venituri în raport cu Statele Unite și alte țări bogate. Anul trecut, doar 47% dintre cele 114 economii aflate în curs de dezvoltare evaluate de Banca Mondială reușeau să mențină tendința de apropiere de nivelul PIB-ului din SUA, o pondere care este sub nivelul de 50% pentru prima dată după anul 2000, comparativ cu 83% din același grup de țări în anul 2007, când a izbucnit criza financiară. Această situație economică, avertizează analiștii, va avea un impact semnificativ asupra perspectivelor la care se așteaptă cetățenii statelor emergente. "Dacă înaintea crizei media piețelor emergente ar fi urmat să atingă nivelurile de venit ale unui stat dezvoltat într-o generație, scăderea ritmului creșterii economice în ultimii ani a extins perioada de recuperare a diferenței cu câteva decenii", explică specialiștii. Oficiali din cadrul Fondului Monetar Internațional au avertizat recent că așa-numitul proces de "convergență economică" a scăzut la nivelul de două-treimi din cota existentă înaintea crizei. Însă avertismentul Băncii Mondiale preconizează o imagine și mai sumbră. În cei cinci ani dinaintea crizei financiare din 2008, piețele emergente ar fi avut nevoie de o medie de 42,3 ani pentru a



atinge nivelul PIB-ului raportat la cap de locuitor din Statele Unite, conform studiului Băncii Mondiale. Însă, în ultimii trei ani, dat fiind că economii emergente majore precum Brazilia, Rusia și Africa de Sud s-au confruntat cu o scădere a ritmului de creștere sau au intrat în recesiune, decalajul față de nivelul PIB-ului din SUA a ajuns la 67,7 ani. În cazul piețelor marginale - economiile mai fragile din categoria țărilor în curs de dezvoltare, precum Nigeria - decalajul față de SUA a crescut de la 43,1 ani la 109,7 ani. Scăderea ritmului creșterii economice a condus și la o intensificare a cererii pentru credite din partea Băncii Mondiale, nivelul împrumuturilor urmând să ajungă anul acesta la un record pentru o perioadă noncriză de 30 de miliarde de dolari. Ayhan Kose, coordonatorul raportului Băncii Mondiale pe tema Perspectivelor Economice Globale, a explicat că scăderea prețurilor la materiile prime începută în anul 2011 și accelerată prin reducerea semnificativă a tarifului barilului de petrol a creat diferențe în categoria economiilor emergente.

Multe economii în curs de dezvoltare axate pe importul de materii prime - precum China și India - au beneficiat de pe urma scăderii prețurilor și par să aibă o relativă relansare. În schimb, țările exportatoare de materii prime - care în cazuri precum cel al Nigeriei au început să epuizeze capitalul financiar amortizant acumulat în perioadele de creștere economică solidă - au ajuns acum la dileme politice de genul modulului în care să abordeze deficitele fiscale generate de scăderea veniturilor din petrol și de reducerea valorii monedelor naționale. Scăderea economică va afecta și eforturile de diminuare a ratei sărăciei, atrage atenția Ayhan Kose. Anul trecut, Banca Mondială a ridicat linia sărăciei pe plan internațional la 1,90 dolari pe zi și a anunțat că sărăcia extremă la nivel global scăzuse pentru prima dată la sub 10% din populație. Dar datele certe despre sărăcie sunt colectate în ani de zile, iar aceste concluzii se bazează pe estimări axate și ele pe repetarea performanțelor de creștere economică antecreză ale țărilor în curs de dezvoltare. Drept rezultat, acele concluzii sunt privite acum cu scepticism atât de către experți ai Băncii Mondiale, cât și de alți specialiști.

**Trei morți și peste 30 de răniți, într-un atac asupra unei secții de poliție din Turcia**

Un polițist și doi civili au murit și peste 30 au fost răniți, ieri dimineață, după ce un atacator kamikaze - militant kurd - a detonat o mașină-capcană în fața

unei secții de poliție de la frontiera Turciei cu Siria, susțin oficialii turci, atribuind atacul mișcării Partidul Muncitorilor din Kurdistan (PKK). Atacul a avut

loc în orașul Midyat, din provincia Mardin, la o zi după ce un alt atac cu mașină-capcană s-a produs în Istanbul, soldându-se cu moartea a 11 persoane și rănirea a cel puțin 36. Ambulanțe au fost trimise la fața locului. În cadrul unei intervenții în Istanbul, premierul turc, Binali Yıldırım a dat vina pe militanții mișcării PKK pentru atac. "Cei care au comis atacul sunt membri ai organizației criminale PKK", a declarat Yıldırım după ce a vizitat în spital supraviețuitorii atacului din Istanbul. Potrivit agenției de stat Anadolu, care citează surse din securitate, forțele turce au efectuat ieri raiduri aeriene în zone populate de kurzi din nordul Irakului și sud-estul Turciei - provincia Diyarbakir. Marți seară

președintele turc, Recep Tayyip Erdogan, a declarat într-un discurs televizat că forțele turce de securitate au neutralizat 7.600 de militanți kurzi din iulie 2015, de când a ieșit din vigoare un acord de încetare a conflictului armat între cele două părți. Mișcarea radicală Partidul Muncitorilor din Kurdistan (PKK) lansează frecvent atacuri împotriva forțelor turce de securitate. În sud-estul țării, unde se află majoritatea populației kurde, autoritățile turce au lansat la finalul anului trecut o ofensivă de amploare împotriva militanților kurzi, care au comis mai multe atacuri teroriste comise în țară, după ce un acord de încetare a conflictului armat între cele două părți a ieșit din vigoare pe 20 iulie 2015.



Anunțul tău!

Subsemnatul Răduca Cătălin, titular al proiectului "CONSTRUIRE SPĂLĂTORIE AUTO PARTER, PUȚ FORAT ȘI FOSĂ SEPTICĂ" anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către Agenția pentru Protecția Mediului Dolj, în cadrul procedurilor de evaluare a impactului asupra mediului și de evaluare adecvată pentru proiectul „CONSTRUIRE SPĂLĂTORIE AUTO PARTER, PUȚ FORAT ȘI FOSĂ SEPTICĂ” *propus a fi amplasat în mun. Craiova, str. BARIERA VÎLCII, nr. 265Y, județul Dolj: proiectul nu se supune evaluării impactului asupra mediului și nu se supune evaluării adecvate.* Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj din Municipiul Craiova, str. Petru Rareș, nr. 1, jud. Dolj, în zilele de luni- joi, între orele 8.00 – 16.00 și vineri între orele 08.00 – 14.00, precum și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>. Publicul interesat poate înainta comentarii/observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 5 zile de la data publicării prezentului anunț până la data de 14.06.2016.

Anunțul tău!

CONVOCATOR al Adunării Generale Extraordinare a Acționarilor Societății IDP PROIECT S.A. cu sediul în Craiova, str. Ion Maiorescu, nr. 4, demisol, cam. D7, jud. Dolj CUI RO 30454254, înmatriculată sub nr. J16/1137/2012. Administratorul Unic al soc. IDP PROIECT S.A., ("Societatea"), convoacă Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor, la data de **11.07.2016, ora 10.30**, la sediul Societății din Craiova, str. Ion Maiorescu, nr. 4, demisol, cam. D7, jud. Dolj, la care sunt îndreptățiți să participe toți acționarii Societății înregistrați în Registrul Acționarilor al soc. IDP PROIECT S.A. la sfârșitul zilei de 10.06.2016 (data de referință), având următoarea: **ORDINE DE ZI 1.** Desemnarea administratorului unic al societății IDP PROIECT S.A., stabilirea duratei mandatului și a remunerației acestuia, aprobarea contractului de mandat pentru noul Administrator Unic, desemnarea persoanei care va semna contractul de mandat în numele societății. 2. Descărcarea de gestiune a administratorului Toader Gabriel, pe baza raportului de activitate întocmit pentru perioada de la data numirii: februarie 2016 până la data încetării mandatului iunie 2016. 3. Aprobarea modificării art. 21 al actului constitutiv al societății cu numele și datele de identificare ale noului administrator unic. În caz de neântrunire a cvorumului la data convocării, se re-

Anunțul tău!

convoacă Adunarea Generală Extraordinară în aceleași condiții cu aceeași ordine de zi pentru data de **12.07.2016, ora 10.30**, la sediul Societății. Acționarii pot participa la ședința Adunării Generale Extraordinare personal sau prin reprezentanți, în baza unei procuri speciale, conform dispozițiilor legale, modelul procurii putând fi disponibil la sediul societății mai sus indicat. Un exemplar original al procurii de reprezentare se depune la sediul societății, cel târziu cu 48 de ore înainte de adunare. **Administratorul Unic al Societății IDP PROIECT S.A. TOADER GABRIEL.**

CĂLDĂRARU ROZA titular al proiectului Construire imobil P+1 cu destinație de bar, terasă la parter, locuință la etaj, spălătorie și vulcanizare anunță publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de către APM Dolj- Fără evaluarea impactului asupra mediului și fără evaluare adecvată pentru proiectul menționat, propus a fi amplasat în intravilanul comunei Goicea, sat Goicea, T1, P6,7, județul Dolj. Proiectul deciziei de încadrare și motivele care o fundamentează pot fi consultate la sediul APM Dolj, strada Petru Rareș, nr. 1, în zilele de L-V, între orele 9-14, precum și la următoarea adresă de internet www.apmdj.anpm.ro. Publicul interesat poate înainta comentarii/ observații la proiectul deciziei de încadrare în termen de 5 zile.

S.C. EXPERT PREV S.R.L.**EXPERIENȚA NE RECOMANDĂ**

- Cele mai înalte standarde de profesionalism
- Suntem la dispoziția dumneavoastră:
- SSM Securitate și Sănătate în Muncă (Protecția Muncii)
- Situații de Urgență – Prevenirea și Stingerea Incendiilor (P.S.I)- Protecția civilă
- Întocmirea Documentelor Inițiale
- Evaluare de risc de accidente și îmbolnăvire profesională
- Întocmire plan de intervenție
- Managementul Mediului

Relații la telefoanele: 0766/632.388 și 0760/678.231.

CENTRUL COMERCIAL SUCPI

Unora le place să muncească decât să piardă timpul și să aștepte speranța unui „job”.

Sună la telefon 0251/438.440 și vino în Calea București, strada Grigore Pleșoianu, să închiriezi un stand la cel mai bun preț.

Cu noi vei avea propriul „job”!

**S.C. CORIMEX
S.A. CRAIOVA
închiriază
spații
și birouri.
Relații la
telefon:
0771/289.009.**

PRESTĂRI SERVICII

TRANSPORT kolete și persoane din ușa în ușa. Craiova – Belgia – Anglia. Telefon: 0730/831.195.

Execuții zugrăveli, gletuieli, montez parchet. Garantez calitatea. Telefon: 0755/010.296.

Filmări foto-video de calitate superioară la prețuri avantajoase. Telefon: 0766/359.513.

Tapiteria domiciliu. Telefon: 0768/623.964; 0351/416.198.

VÂNZĂRI**GARSONIERE**

Vând garsonieră București, Dristor, 24.000 Euro. Exclusiv agentii. Telefon: 0724/167.883.

APARTAMENTE**2 CAMERE**

Vând apartament 2 camere de comandate, microcentrală, coloană apă separat, etaj 4/10 – Ciupercă. Telefon: 0746/660.001.

Vând apartament 2 camere zona Gării. Telefon: 0746/041.448.

3 - 4 CAMERE

1 Mai (Insulă) vizibilă Fabrica Confecții 3 de comandate (boxă subsol), vedere bilaterală, 59.000 Euro. Telefon: 0770/401.726; 0770/970.565.

Apartament 4 de comandate toate îmbunătățirile. Telefon: 0745/995.125.

CASE

Vând (schimb) casă locuibilă comuna Perișor + anexe, apă curentă, canalizare la poartă, teren 4500 mp, livadă cu pruni, vie. Telefon: 0765/291.623.

Casă mare cu toate utilitățile super-îmbunătățită în comuna Lipovu cu teren 7000 mp. Telefon: 0742/450.724.

Vând casă Craiova, str. Târnavă, nr. 21. Telefon: 0749/320.335.

VÂND casă + teren, zona Izvoru Rece. Telefon: 0763/359.072.

TERENURI

Proprietar, vând parcele 450-730 mp, Selgros, acces dinspre Damila și Casa Noastră, intravilan, curent electric, 20 euro/mp. Telefon: 0770/243.598; 0722/264.089.

Vând teren intravilan cartier Izvoru Rece. Telefon: 0746/112.040.

Vând pădure Borăscu – Gorj. Telefon: 0723/693.646.

Vând teren intravilan 4100 mp la 10 km Craiova cu pomi, vie, grădină flori. Telefon: 0727/884.205.

Centrul Comercial SUCPI

anunță programul de lucru:

Luni - Vineri

9.00 - 20.00,

Sâmbătă 9.00 - 18.00,

Duminică 9.00 - 18.00.

Vând sau schimb teren intravilan 4300 mp la 10 km de Craiova, cadastru făcut. Telefon: 0727/884.205.

VÂND teren împrejmuit zona Selgros, 750 mp, 22 Euro/mp. Telefon: 0729/170.160.

Vând 3690 mp teren intravilan în Cârcea tarlaua 17. Telefon: 0721/995.405.

Vând teren Lot 500 mp Craiova – Cartier Șimnicu de Jos la DJ – cadastru. Telefon: 0744/563.823.

Vând 400 și 1500 mp Băile Govora, toate utilitățile, împrejmuit, asfalt, lângă pădure. Telefon: 0351/402.056; 0744/563.640.

SPATII COMERCIALE

Vând spațiu – Centrul Istoric. Telefon: 0744/581.777.

AUTO

Vând auto Volkswagen Golf 4 din 2002, înmatriculat în România, benzină. Detalii la telefon: 0768/954.944.

CHEVROLET AVEO, 2006, proprietar, 90.000 km. Telefon: 0730/608.131.

Vând Skoda Octavia Tour 1.6 benzina, unic proprietar – de nouă, super întreținută, toate consumabilele schimbate recent, fără nici un defect. Telefon: 0766/632.388.

Vând Seat Leon 1.6. Înmatriculată RO; An fabricație: 2003; Km: 195000; 105 CP; Benzina; Euro 4; Aer Conditionat; 6 airbaguri; Geamuri Electrice; Închidere centralizată; ABS; Servodirectie; Xenon; Interior recaro; Pret 2700 Euro, negociabil. Relații la telefon: 0765/312.168.

VÂNZĂRI DIVERSE

Vând lucernă, relații la telefon: 0764/779.702; 0767/453.030.

MUZEUL OLTENIEI CRAIOVA

CONSILIUL JUDEȚEAN DOLJ

SECȚIA DE ETNOGRAFIE - „CASA BANIEI“
Str. Matei Basarab nr.16

SECȚIA DE ISTORIE-ARHEOLOGIE
Str. Madona Dudu nr.14

SECȚIA DE ȘTIINȚELE NATURII
Str. Popa Șapcă nr.8

Contact: Str. Popa Șapcă nr.8 • Tel.: 0251-417.756 • muzeulolteniei@yahoo.com • www.muzeulolteniei.ro
WWW.FACEBOOK.COM/MUZEULOLTENIEI

Vând bicicletă damă, giurgiuvele vopsite, cu geamuri, presă hidraulică mase plastice, 2 butelii. Telefon: 0767/153.551.

Vând 100 familii albine, fagfuri - 35 lei/kg. Telefon: 0764/059.095.

Vând plug nr. 5 pentru boi. Telefon: 0251/421.727.

Avantajos studiu, saltea Relaxa, covor persan, televizor color, pavilion, lustre, lămâi, piese Dacia noi. Telefon: 0251/416.455.

Vând bicicletă damă sau bărbați, butelii turist. Telefon: 0761/676.223.

Vând cort 4 persoane, 2 compartimente și verandă, două aragaze voiaj, butelie aragaz. Telefon: 0774/801.619; 0351/410.383.

Vând cuier mare. Telefon: 0742/884.839.

Vând triploc în stare perfectă de funcționare cu piese de schimb rezervă și motor rezervă. Telefon: 0745/589.825.

Vând în Iași nița: pompă de udat grădina Kama, 4 bare cornier 70 cm lungi de 2,80 m 1 leu/kg, două foi tablă zincată 2/1 m, drujbă electrică Einșel cu lanț rezervă - 220 lei. Telefon: 0770/303.445.

Vând mașină cusut, frigider, șifonier, canapea, fotolii, scaune, bibliotecă, aspirator, masă, saltea copil. Telefon: 0770/298.240.

Vând covor persan 2200/1800 bine întreținut - 80 lei, cruce marmură scrisă 1200/400/100 - 80 lei, săpun de casă 5 lei/kg, televizor color Grundig cu telecomandă - 70 lei. Telefon: 0770/303.445.

Vând cutie metalică pentru păstrat armă de vânătoare. Telefon: 0721/995.405.

Vând TV color D-102 cm, cărucior handicapat, pat mecanic, șelă construcții, sobă cărămidă completă, polizor 2500W. Telefon: 0768/083.789.

Vând țigla Jimbolia, cărămidă și cărămidă din demolări. Telefon: 0722/943.220.

Vând loc de veci Sineasca două gropi suprapuse, bocanci din piele mărimea 43 îmblăniți. Telefon: 0771/385.734.

Vând cauciuc 155x13 cu jantă, cârlige jgheaburi acoperiș, aragaz voiaj două ochiuri cu butelie, polizor unghiular (flex) D 125/850W, canistre aluminiu 20 litri noi, reductor oxigen sudură, alternator 12V nou, arzătoare gaz sobă D 600. Telefon: 0251/427.583.

Vând bicicletă copii cu 3 roți - 60 lei negociabil, căruț copil sport - 50 lei. Telefon: 0351/181.202.

Vând cărucior din lemn cu roate cu șină imitație, dimensiunile 1x0,50 m, butelii aragaz voiaj 5 litri. Negociabil. Telefon: 0251/598.518; 0748/233.140.

Vând mașini de tricotate Finețea, triploc, mașină de surfilat. Telefon: 0745/589.825.

Vând cadru metalic inox nou pentru handicap, masă sufragerie 6 persoane, preț negociabil. Telefon: 0351/446.918.

Vând calorifer cu 11 elemente electric nou, radiator cu 3 trepte ALASCA nou. Telefon: 0770/687.430.

Vând hotă nouă, măsură electrică. Telefon: 0351/459.314.

Vând căruț sport copii, mașină de spălat Alba Lux, barcă artizanală, cameră auto. Telefon: 0351/181.202; 0773/970.204.

ÎNCHIRIERI OFERTE

Ofer spre închiriere pe termen lung proprietate P+1 cu 9 camere și terasă de 60 mp în Brădești, cu teren 8000 mp deschidere la stradă 28 ml, utilități, apă Izvarna. Telefon: 0744/530.451.

Primesc în gazdă. Telefon: 0762/850.986.

Închiriez spațiu 24 mp, Vasile Conta, magazin, atelier, etc. Telefon: 0744/280.957.

SPATII COMERCIALE
Închiriez Restaurant 50 locuri (Piața Gării). Telefon: 0744/629.775.

MATRIMONIALE

Doresc să cunosc o fată 20-25 ani pentru prietenie sau căsătorie. Telefon: 0251/421.727.

DIVERSE

Singura argintărie din Craiova, situată în Valea Vlăicii (vis-a-vis de Electrica) unde găsiți bijuterii lucrate manual, cu argint la schimb și manopera/obiect. Telefon: 0351/423.493.

Caut depanator mașină de scris. Telefon: 0251/415.586.

PIERDERI

I.F. ROȘCA SEVASTIAN declară pierdut CU 23132108 și certificat constatator.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

Talonul - contract de mică publicitate nr:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră,

la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

joi, 9 iunie 2016

Semnătura:.....



Până la debutul ediției European de fotbal din

GRUPA A

Franța, ROMÂNIA, Albania, Elveția

10 iunie, 22:00, St. Denis: Franța – ROMÂNIA

11 iunie, 16:00, Lens: Albania – Elveția

15 iunie, 19:00, Paris: ROMÂNIA – Elveția

15 iunie, 22:00, Marsilia: Franța – Albania

19 iunie, 22:00, Lille: Elveția – Franța

19 iunie, 22:00, Lyon: ROMÂNIA – Albania

GRUPA B

Anglia, Rusia, Țara Galilor, Slovacia

11 iunie, 19:00, Bordeaux: Țara G. – Slovacia

11 iunie, 22:00, Marsilia: Anglia – Rusia

15 iunie, 16:00, Lille: Rusia – Slovacia

16 iunie, 16:00, Lens: Anglia – Țara G.

20 iunie, 22:00, St. Etienne: Slovacia – Anglia

20 iunie, 22:00, Toulouse: Rusia – Țara G.

GRUPA C

Germania, Ucraina, Polonia, Irlanda de Nord

12 iunie, 19:00, Nisa: Polonia – Irlanda de Nord

12 iunie, 22:00, Lille: Germania – Ucraina

16 iunie, 19:00, Lyon: Ucraina – Irlanda de Nord

16 iunie, 22:00, St. Denis: Germania – Polonia

21 iunie, 19:00, Paris: Irlanda de Nord – Germania

21 iunie, 19:00, Marsilia: Ucraina – Polonia

Moldovan: “Trebuie să fim agresivi, să punem probleme în ofensivă”

Franța – România, mâine seară, ora 22:00, PRO TV, Dolce Sport 1

Tricolorii vor juca mâine seară, de la ora 22:00, în fața țării gazdă, Franța, în meciul de deschidere al turneului final.

Viorel Moldovan, unul dintre secunzii selecționerului Anghel Iordănescu, a susținut, ieri, o conferință de presă în care a prefațat duelul contra reprezentativei “Coșului galic”.

“Ușor-ușor începe să crească această presiune, e și normal. Jucăm meciul de deschidere cu Franța, țara gazdă, o echipă foarte competitivă, suntem conștienți de adversarul pe care îl avem în

față. E clar că există această presiune. Sunt convins că suntem foarte bine informați de calitățile pe care le au și de felul în care joacă echipa Franței. În mare parte primul 11 e conturat, mai sunt unul-două semne de întrebare. Nu ține de forma jucătorilor, din moment ce sunt aici. Depinde și de adversarul pe care îl întâlnim și de abordarea acestui joc cu Franța. Și din punct de vedere medical sunt anumite probleme, dar sper să le reglăm. Nu știu în momentul de față dacă vom juca cu un atacant sau cu doi. Vom ve-

dea”, a declarat Viorel Moldovan. Referitor la faptul că România duce lipsă de staruri în echipă, tehnicianul prezent în fața jurnaliștilor a dezvoltat felul în care tricolorii vor încerca să compenseze acest lucru.

“Dacă nu avem un star sau două care să aducă acea calitate, trebuie să avem o disciplină tactică foarte bună, mai ales când joci împotriva Franței, mai ales când ești la un turneu de o asemenea anvergură. Dacă ai staruri doar de dragul de a avea staruri, cu numele, mai bine nu le ai. Degeaba le ai,



dacă nu respectă indicațiile”, a mai spus Moldovan.

În final, secundul lui Iordănescu s-a arătat de părere că pentru a obține un rezultat pozitiv cu Franța, România trebuie să joace “sus” și să-și țină adversarul la distanță.

“Cunoaștem foarte bine echipa Franței. Mijlocul echipei Franței afișează o agresivitate asupra

jucătorului care deține mingea. Sunt jucători extrem de tehnici și rapizi, precum Coman, Pogba, Payet. Trebuie să fim agresivi, să punem probleme în ofensivă, să încercăm să stăm mai mult în jumătatea adversă, nu în jumătatea noastră. Cea mai bună apărare e atacul, uitați-vă la Franța”, a conchis Moldovan.

Torje, nerăbdător să debuteze la Euro: “E o plăcere să joci cu 90.000 de oameni în tribune”

Gabriel Torje, care a marcat de fiecare dată în ultimele două amicale ale României, cu Ucraina (3-4) și Georgia (5-1), este pregătit pentru prima sa prezență la un turneu final și spune că nu se va lăsa impresionat de atmosfera pe care fanii francezi o vor crea pe Stade de France.

“Suntem pregătiți, a mai rămas doar antrenamentul oficial, în care vom face cunoștință cu stadionul și cu gazonul. Va urma meciul, pe care-l așteptăm de mult timp. Nu avem niciun motiv să nu fim pregătiți.

Nu este o presiune, este o plăcere să joci pe un stadion cu 90.000 de oameni în tribune, mai ales că vor fi și foarte mulți suporteri români. Am mai jucat meciuri într-o astfel de atmosferă.

Nu trebuie să ne gândim la scuze, ci să intrăm motivați pe teren, să facem ce am făcut și în preliminarii, dar și în amicale, cu echipe redutabile. Nu e cazul să găsim nici măcar o scuză la acest turneu final”, a declarat Torje, în cadrul unei conferințe de presă.

Mijlocașul de 26 de ani insistă că obiectivul tricolorilor este calificarea în optimile de finală, iar meciul cu Franța este doar primul pas din parcursul echipei la acest Euro. Deși misiunea României este una dificilă, Torje crede că el și colegii săi pot produce surpriza.

“Va fi, cu siguranță, un meci greu pentru noi. Nu vom dezvoltă planul, veți vedea tactica doar pe teren, dar e clar că trebuie să fim organizați. Franța este o echipă valoroasă, dar nu trebuie să ne speriem. Trebuie să fim încrezători în forțele noastre. Ne dorim foarte mult să trecem de faza grupelor. Primul meci e cel mai dificil, după care vom lua fiecare meci în parte.

Trebuie să intrăm pe teren cu gândul de a câștiga meciul cu Franța. Nicio echipă nu e favorită la un turneu final. Cum a câștigat Grecia un campionat european poate câștiga oricine. Brazilia a pierdut o semifinală de cupă mondială, cu 7 goluri primite, așadar se poate întâmpla orice”, a încheiat jucătorul turcilor de la Osmanlispor.

Raș: “Experiența mă ajută foarte mult”

Răzvan Raș, unul dintre cei mai importanți oameni ai naționalei, al doilea căpitan după Vlad Chiricheș, a vorbit despre meciul cu Franța, pe care-l consideră a fi unul special.

Direct din cantonamentul tricolorilor, Raș a spus că partida de mâine seară va fi cea mai grea a României.

“România nu a mai jucat într-un meci de deschidere la un astfel de turneu final. Cu siguranță, va fi cel mai greu meci, atât teoretic cât și practic, împotriva celui mai puternic adversar din grupă. Presiunea este imensă, vor fi și tribune arhipline, toți ochii vor fi

ațintiți asupra noastră.

Statisticile nu au nicio relevanță, pentru că la fiecare turneu final este altceva, e altă componentă, altă atmosferă, așa că obiectivul nostru este acela de a face un meci bun și de a nu pierde”, a spus Raș la întâlnirea cu jurnaliștii.

Fundașul stânga al primei reprezentative este convins că experiența acumulată până acum îl va ajuta la acest “European”.

“Experiența mă ajută foarte mult, nu este vorba de o teamă înaintea meciului cu Franța, ci doar de emoții care te conectează la miza partidei și a turneului. Depinde de fiecare jucător cum își va gestiona aceste emoții”, a mai spus fotbalistul.

Raș a adăugat apoi că tricolorii trebuie să gestioneze cu mare atenție rezultatul partidei cu francezii.

”Putem începe cu un rezultat bun, care înseamnă victorie sau egal, și moralul nostru va fi cu totul altul, vom avea apoi o altă stare de spirit în următoarele două meciuri. Dar, totul va fi relativ, de aceea spun că va fi important cum vom gestiona rezultatul primului meci.

Dacă vom câștiga, trebuie să fim atenți să nu “zburăm”, iar dacă vom pierde va trebui să strângem rândurile și să înțelegem că vom mai avea doar două meciuri pentru a remedia situația”, a concluzionat Raș.



a 15-a a Campionatului Franța mai este o zi!



GRUPA D

Spania, Cehia, Turcia, Croația

12 iunie, 16:00, Paris: Turcia – Croația
13 iunie, 16:00, Toulouse: Spania – Cehia
17 iunie, 19:00, St. Etienne: Cehia – Croația
17 iunie, 22:00, Nisa: Spania – Turcia
21 iunie, 22:00, Bordeaux: Croația – Spania
21 iunie, 22:00, Lens: Cehia – Turcia

GRUPA E

Belgia, Italia, Irlanda, Suedia

13 iunie, 19:00, St. Denis: Irlanda – Suedia
13 iunie, 22:00, Lyon: Belgia – Italia
17 iunie, 16:00, Toulouse: Italia – Suedia
18 iunie, 16:00, Bordeaux: Belgia – Irlanda
22 iunie, 22:00, Nice: Suedia – Belgia
22 iunie, 22:00, Lille: Italia – Irlanda

GRUPA F

Portugalia, Islanda, Austria, Ungaria

14 iunie, 19:00, Bordeaux: Austria – Ungaria
14 iunie, 22:00, St. Etienne: Portugalia – Islanda
18 iunie, 19:00, Marsilia: Islanda – Ungaria
18 iunie, 22:00, Paris: Portugalia – Austria
22 iunie, 19:00, St. Denis: Islanda – Austria
22 iunie, 19:00, Lyon: Ungaria – Portugalia



Maghiarul Viktor Kassai va conduce Franța – România

Partida din deschiderea CE, dintre România și Franța, va fi condusă de unul dintre cei mai buni arbitri ai momentului, ungarul Viktor Kassai. Acesta are 40 de ani și a fost rezerva englezului Mark Clattenburg la finala Champions League din acest an, Real Madrid - Atletico Madrid, scor 1-1, câștigată de Real după executarea loviturilor de la 11 metri. Totodată, el a arbitrat finala Ligii Campionilor din 2011, Barcelona - Manchester United 3-1.

De asemenea, Viktor Kassai a mai fost delegat la patru partide de la CM 2010 și la Euro 2012, unde a arbitrat două meciuri: Spania - Italia, scor 1-1 și Anglia - Ucraina, scor 1-0. Kassai a mai arbitrat naționala României într-un amical cu Uruguayul, încheiat 1-1, pe 29 februarie 2012.

Viktor Kassai va fi ajutat la cele două tușe de György Ring și Vencel Tóth, iar adiționali vor fi Tamás Bogner și Ádám Farkas. Arbitru de rezervă va fi Istvan Albert.

România, doi jucători în cel mai bun 11 al "veteranilor"

21 dintre cei 552 de jucători care vor participa la Euro 2016 au 35 de ani sau mai mult, iar site-ul UEFA a realizat un prim 11 al celor mai experimentați fotbaliști

care vor evolua în Franța.

România, dar și Italia, dau câte doi jucători în echipa "veteranilor". Tricolorii sunt reprezentați de Răzvan Raț și Lucian Sănmărtean, în timp ce Squadra Azzurra îi trimite în primul "11" pe Gianluigi Buffon și Andrea Barzagli.

În echipă mai apar Patrice Evra (Franța), Ricardo Carvalho (Portugalia), Tomas Rosický (Cehia), Anatoliy Timošciuk (Ucraina), Eidur Gudjohansen (Islanda), Robbie Keane (Irlanda) și Ariz Aduriz (Spania).



Echipa ideală a tinerilor de la Euro. Trei adversari ai tricolorilor, printre nominalizați

Site-ul UEFA a prezentat echipa ideală a jucătorilor tineri prezenți la turneul final. Printre cei 11 se



afli și trei adversari ai "tricolorilor" - doi francezi și un elvețian.

Pentru alegerea acestui 11 ideal au fost luați în calcul doar jucători sub 21 de ani. Singura excepție a fost postul de portar, unde a fost ales cel mai tânăr goalkeeper prezent în Franța, spaniolul Sergio Rico (22 de ani).

În fața portarului de la Sevilla se află o linie defensivă de trei, formată din germanul Joshua Kimmich (21 de ani), elvețianul Nico Elvedi (19 ani) și un alt spaniol, Hector Bellerin (21 de ani).

La mijloc au fost aleși germanul Leroy Sane (20 de ani), englezul Dele Alli (20 de ani), portughezul Renato Sanches (18 ani) și francezul Kingsley Coman (19 ani), pentru ca trio-ul ofensiv să fie format din francezul Anthony Martial (20 de ani), englezul Marcus Rashford (18 ani) și turcul Emre Mor (18 ani).

Fanii au votat echipa all-time a Euro! Platini, marele absent

UEFA a anunțat pe site-ul oficial echipa ideală a turneelor de Campionat European, realizată de cititorii site-ului, formație din care lipsește golgheterul, Michel Platini. Asta în pofida faptului că fostul șef al forului continental este cel mai bun marcat din istoria Euro. Echipa ideală a fost stabilită pe baza a 3,5 milioane de voturi. Cu 255.694 dintre sufragii, Zinedine Zidane a fost lider în preferințele fanilor, actualul antrenor

al celor de la Real Madrid fiind urmat de Paolo Maldini (240.409) și Franz Beckenbauer (183.436). Trei italieni, câte doi germani, spanioli și francezi, un portughez și un olandez formează cel mai bun 11 al competiției. Acesta este: Gianluigi Buffon - Philipp Lahm, Carles Puyol, Franz Beckenbauer, Paolo Maldini - Andres Iniesta, Andrea Pirlo, Zinedine Zidane - Cristiano Ronaldo, Thierry Henry, Marco Van Basten.

Cei mai buni 10 atacanți pe care îi vom urmări la CE

EURO 2016 debutează mâine, cu meciul Franța - România, iar turneul final din Hexagon ne va oferi ocazia să urmărim la lucru cei mai buni jucători de pe continent.

Atenția va fi fără îndoială atrasă de atacanții prezenți la Campionatul European, iar lupta pentru titlul de golgheter al turneului se anunță mai strânsă ca niciodată.

1. Thomas Muller (Germania/Bayern Munchen - cotă 8): Marele favorit pentru câștigarea titlului de golgheter este Thomas Muller, care a fost la un pas de trofeu și la CM 2014, fiind depășit doar de columbianul James Rodriguez. Casele de pariuri prevăd un traseu lung al Germaniei la acest european, iar din acest motiv Muller e plasat pe primul loc în ceea ce privește cota pentru titlul de golgheter.

2. Cristiano Ronaldo (Portugalia/Real Madrid - cotă 9): Reprezintă "cheia" Portugaliei pentru un turneu final bun. Dacă va fi pus în

valoare la fel de bine ca la echipa de club, Ronaldo îi poate propulsa pe lusitani spre fazele finale ale turneului. O grupă ușoară la prima vedere, cu Austria, Ungaria și Islanda, îl poate ajuta pe CR7 să devină golgheter al CE.

3. Antoine Griezmann (Franța/Atletico Madrid - cotă 9): E considerat cel mai bun jucător al Franței la acest European, iar starul lui Atletico are cifrele de partea sa. Finalistul Champions League din sezonul recent încheiat a marcat de 22 de ori în campionat pentru formația madrilenă și este unul dintre marii favoriți la cucerirea titlului de golgheter al Euro 2016.

4. Harry Kane (Anglia/Tottenham - cotă 15): Atacantul de 22 de ani tocmai a devenit golgheter al Premier League, cu 25 de reușite, după un sezon peste așteptări făcut de Tottenham, în care trupa lui Mauricio Pochettino a luptat pentru câștigarea Premier League. Kane e un marcat pur-sânge, iar speranțele Angliei se

leagă de numele său.

5. Robert Lewandowski (Polonia/Bayern Munchen - cotă 17): Starul polonez de la Bayern vine după un sezon 2015-2016 fabulos și are în buzunar titlul de golgheter al preliminariilor Euro 2016. Marele său dezavantaj e constituit însă de faptul că reprezintă o națională văzută cu șanse foarte mici la acest turneu final.

6. Alvaro Morata (Spania/Juventus - cotă 19): Transferul la Juventus i-a priit de minune atacantului de 23 de ani, iar acum omul format de Real Madrid se află în cărți pentru un transfer spectaculos la o formație de top din Premier League.

7. Romelu Lukaku (Belgia/Everton - cotă 21): Vârful de 23 de ani a înscris 18 goluri în 37 de meciuri jucate în acest sezon din Premier League și e unul dintre oamenii cheie ai Belgiei în cursa pentru marele trofeu. Cumpărat de Chelsea când abia împlinise 18 ani, Lukaku pare

acum pregătit să revină la o echipă importantă a Europei.

8. Zlatan Ibrahimovic (Suedia/-; - cotă 34): Ibra s-a despărțit de PSG și a anunțat că vrea să se concentreze 100% pe Campionatul European și abia după va anunța la ce echipă va juca din noul sezon. Golgheter în Ligue 1 în sezonul recent încheiat, cu 38 de goluri, Lutzan speră să o ajute pe Suedia să iasă dintr-o grupă extrem de dificilă cu Belgia, Italia și Irlanda.

9. Gareth Bale (Țara Galilor/Real Madrid - cotă 41): Bale e marea speranță a galezilor la acest european, iar starul de la Real Madrid nu mai are nevoie de nicio prezentare.

10. Jamie Vardy (Anglia/Leicester City - cotă 41): Atacantul de 29 de ani a avut cel mai bun sezon al carierei în tricoul lui Leicester City, cu care a luat titlul, iar performanțele din campionat (24 de goluri) i-au adus convocarea la Euro 2016.

Dorel Stoica: „Cât simt că mai pot juca, mă voi bucura de fotbal”

La 37 de ani, Dorel Stoica este jucător-antrenor la Tractorul Cetate, campioana Doljului

Dorel Stoica este antrenor-jucător la campioana Doljului, Tractorul Cetate, care va disputa barajul pentru Liga a III-a contra câștigătoarei campionatului din Vâlcea, CS Șirineasa. Proiectul de la Cetate este unul care a dat rezultate rapide, echipa de lângă Dunăre fiind formată chiar în acest sezon, majoritatea jucătorilor fiind din județul Mehedinți. Dorel Stoica este artizanul acestei performanțe, evoluțiile sale fiind determinante, în ciuda vârstei și a unor kilograme în plus acumulate de fostul internațional.

- Cum ai caracteriza acest sezon pentru Tractorul Cetate, dar și nivelul Ligii a IV-a Dolj?

A fost un campionat puternic, fiind cont de un nivel ridicat, cu echipe bune, în special primele patru, adică noi, Viitorul Cârcea, Dunărea Calafăț și Recolta Ostroveni. Am văzut jucători buni, care au evoluat în eșaloane superioare, unii chiar la Liga I. Am avut parte de meciuri frumoase, la care au asistat sute de spectatori. Sunt mândru că ne-am impus, dar în același timp felicit și celelalte echipe, care, repet, mi s-au părut de calitate.

- Care este rețeta succesului la Cetate?

Suntem 16 jucători de la Severin, iar lotul este completat cu jucători din zonă. Ne cumoaștem, ne antrenăm mai mult la Severin, dar și la Cetate, când avem ocazia. Din păcate, pentru meciul de baraj nu l putem folosi pe Eugen Rîșanu (ex-Gaz Metan CFR, FCU Craiova), care nu va avea drept de joc.

- Doljul a avut o serie bună în meciurile de baraj, au promovat pe rând; Apă Craiova, CS Podari, CSO Filiași, CSU II Craiova, voi ce șanse aveți să continuați aceste succese?

Nu cred că suntem favoriți, dar cu siguranță avem șansa noastră. I-am urmărit la ultimul joc pe cei de la Șirineasa, au echipă bună, cu jucători de cu experiență și de ca-

litate și cred că ei au prima șansă. Dar nici noi nu depunem armele, am ajuns aici și ne vom juca șansa, nu ne este frică de ei. Mai trebuie să ne punem la punct cu pregătirea fizică, altfel suntem ca joc la un nivel bun.

- Ai jucat la FCU Craiova, Steaua, Dinamo, dar nu te-ai „lipit” de un titlu, ai câștigat campionate doar în ligile inferioare...

Așa este, acum am câștigat cu Cetate, am mai terminat pe primul loc în Liga a II-a și am promovat cu FCU Craiova, în 2006. Important este însă că ne bucurăm de fotbal, iar eu, cât simt că mai pot juca, o voi face, nu voi renunța, fiindcă este cea mai mare plăcere să joci fotbal.

- Te mai bântuie ratarea penalty-ului de la Timișoara, în 2009, după ce câștigaseți cu Dinamo și Craiova putea să se bată chiar la titlu?

Mă gândesc chiar destul de des și am regrete, dar trebuie să merg înainte și iată că reușesc în continuare în alte proiecte. Am avut o



A.S. TRACTORUL CETATE

șansă mare atunci, în 2009, puteam să luptăm pentru titlu. Nu pot să uit acel penalty, m-a durut atunci și faptul că am pierdut, dar și că m-au acuzat mulți atunci de anumite chestii, dar nu mai vreau



să intru în detalii. În anul acela Urziceniul a luat campionatul, dar nu am pierdut cu ei, am făcut egal la Craiova și am câștigat în deplasare, păcat că nu am avut constanță, fiindcă puteam prinde măcar cupele europene.

- Acasă, la Severin, este un stadion de Liga I și ai jucat foarte puțin acolo, iar acum e folosit de Pandurii, la Craiova se va construi o arenă nouă, dar cam târziu pentru tine...

bal, către sport în general, fiindcă lumea așteaptă asta. Mi-ar fi plăcut să joc pe noua arenă din Craiova, dar, știu cum e, vârsta nu iartă pe nimeni. Mă mulțumesc să joc la un nivel mai mic, până la urmă fotbalul e fotbal și îți oferă bucurii indiferent de nivel.

- Ai 37 de ani, mai continui și la anul sau vrei să rămâi doar antrenor?

Aș vrea, de ce nu, să mai joc. Am slăbit aproape 12 kilograme și mai vreau să dau jos alte 10 kilograme, pentru a face față. Există disponibilitate din partea celor de la Cetate să continuăm și la anul, indiferent dacă vom promova sau nu. Am întâlnit niște oameni deosebiți acolo, cărora le place fotbalul. Mă voi axa și pe cariera de antrenor, mă voi înscrie la școala de specialitate, dar în același timp voi și juca fotbal, cum am spus, cât voi simți că pot.

- În 2006, Craiova promova cu tine pe teren, dar și cu Ovidiu Stângă antrenor-jucător, ai împrumutat modelul său de atunci?

Într-adevăr, Ovidiu Stângă a fost un model pentru mine, am învățat foarte multe de la el și a rămas în inima mea, sper să mai am ocazia de a lucra cu el.

- Ai fost aproape să-ți începi cariera de antrenor la FCU Craiova, dar ai avut ghinion cu dezafilierea...

Așa este, după ce am retrogradat în Liga a II-a, în 2011, am fost numit antrenor principal, dar nu am apucat decât un cantonament de o săptămână și când să jucăm primul meci amical a venit acea decizie, cu dezafilierea. Așa a fost să fie...

- Ai prins câteva meciuri și la echipa națională, ai și marcat în tricolor, într-un meci cu Serbia, ce șanse crezi că are România la Euro?

Sincer, eu am încredere în echipa națională, avem fotbaliști buni, nu cred că trebuie să avem complexe în fața nimănui. Le urez multă baftă tricolorilor, mai ales că am câțiva foști coechipieri la lot, precum Silvică Lung, Valerică Găman sau „Prepe”, alături de care am petrecut momente frumoase. Cred că putem trece de grupe fără probleme.

Cariera lui Dorel Stoica

Extensiv Craiova (2003-2004), FC Caracal (2004-2005), FC Universitatea Craiova (2005-2010, 2011 și 2013), Al Etifaq (2010), Steaua București (2010), Dinamo București (2011), Al Shorta (2012), CS Turnu Severin (2012-2013).

Are 4 selecții în echipa națională a României, pentru care a marcat un gol, într-un meci cu Serbia, la Constanța, pierdut de tricolori cu 2-3.



Juniorii under 17 ai Științei sunt în semifinalele Cupei României

Ieri, pe terenul sintetic de la Aeroport, grupa de elită U17 a Universității Craiova a învins cu 6-0 formația similară a clubului FC Brașov, în sferturile de finală ale Cupei României U17. Atacantul Narcis Cârlig a fost MVP-ul unei partide dominate de la un capăt la altul de olteni, reușind

hattrick-ul. Gârbiță, Borța și Buzan au majorat proporțiile scorului. Mugur Gușatu a folosit echipa: Bobonete – Borța, Băloi, Bogdan, Sima – Buzan, Enache – Bârzan, Cârlig, Gârbiță – Gunie. Au mai intrat: Marcov, Gușatu, Vintilă, Pacionel.

În semifinale, Universitatea

Craiova va întâlni rivala zonă Pandurii Târgu Jiu. Meciul se va disputa duminică, urmând ca locul de desfășurare să fie stabilit în urma unei trageri la sorți ce va avea loc astăzi la sediul FRF. În cealaltă semifinală, se întâlnesc FC Ardealul și Performer Constanța.